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金融機関の取組みの評価等に関する企業アンケート調査

【調査結果報告書】
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Ⅰ.調査概要

調査対象
地域金融機関をメインバンクとする中小企業・小規模企業を中心に、30,030社を調査
対象として抽出。

回答率

調査方法

調査実施機関

調査実施期間

備考

10,474件／30,030件（34.9％）
※回答はいずれかの質問に1つでも回答があった企業をカウントしております。

WEB調査
※上記に加え、フォローコールを実施

株式会社帝国データバンク

2025年1月6日（月）～2025年1月31日（金）

・不明、回答拒否など回答を得られなかった場合、無回答として設問ごとの集計から除外しています。
・金融機関の取組みに関わる質問については、各企業の借入残高順に上位5取引金融機関まで
回答を依頼しました。
・「％」は各設問の「ｎ」（回答数）をもとに算出しています。
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Ⅰ.調査概要 ～回答企業属性情報～

【企業の規模分布】 【債務者区分分布】

(n=10,474) (n=10,474)

小規模企業①：1人～5人
小規模企業②：6人～20人
中規模企業：21人～100人
中 堅 企 業：101人～1,000人
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01_小規模企業

①, 21.5%

02_小規模企業

②, 39.0%

03_中規模企

業, 33.4%

04_中堅企業, 

6.1% 01_破綻懸念先, 2.5%

02_要注意先, 

25.6%

03_正常先下位, 

56.2%

04_正常先上位, 

15.7%
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Ⅰ.調査概要 ～回答企業属性情報～

【業種分布】 【地域分布】

(n=10,474) (n=10,474)

地域は財務局所在地の区分にて設定

Copyright © 2025TEIKOKU DATABANK, LTD. All Rights Reserved. 

01_製造業, 

23.8%

02_小売業, 

7.9%

03_卸売業, 

20.7%

04_建設業, 

25.0%

05_サービス業, 

12.4%

06_不動産業, 

2.1%

07_運輸業, 5.1%

08_医療・福祉業, 0.2% 09_観光業, 0.5% 10_その他, 2.3% 01_北海道, 

1.9%
02_東北, 

14.3%

03_関東, 

24.8%

04_北陸, 

5.3%

05_東海, 

11.6%

06_近畿, 

12.5%

07_中国, 

10.0%

08_四国, 

5.3%

09_九州, 6.9%

10_福岡, 6.0% 11_沖縄, 1.4%
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Ⅱ.調査結果 「メインバンクに関する質問」

Ｑ１．メインバンクは貴社の事業や経営に関する課題や悩みを聞いてくれますか。また、その姿
勢は昨年（2024年1月頃）と比較して変化はありますか。（単一回答）

現在の状況
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45.2 

49.7 
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43.6 

35.6 

32.3 

34.2 

35.5 

37.2 

36.4 

37.3 

34.8 

36.5 

33.2 

37.8 

38.5 

14.0 

14.2 

11.6 

16.0 

13.9 

14.8 

13.4 

15.3 

12.3 

12.4 

12.3 

12.0 

3.4 

2.6 

2.6 

4.4 

3.1 

3.5 

3.0 

3.7 

2.2 

2.6 

3.1 

4.3 

1.9 

1.3 

1.4 

2.5 

0.9 

1.4 

2.0 

2.2 

1.8 

1.4 

2.0 

1.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=8,473)

01_北海道(n=155)

02_東北(n=1,249)

03_関東(n=2,138)

04_北陸(n=452)

05_東海(n=968)

06_近畿(n=1,040)

07_中国(n=845)

08_四国(n=447)

09_九州(n=573)

10_福岡(n=489)

11_沖縄(n=117)

よく聞いてくれる ある程度聞いてくれる どちらとも言えない あまり聞いてくれない 全く聞いてくれない
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Ⅱ.調査結果 「メインバンクに関する質問」

Ｑ１．メインバンクは貴社の事業や経営に関する課題や悩みを聞いてくれますか。また、その姿
勢は昨年（2024年1月頃）と比較して変化はありますか。（単一回答）

2024年1月時点との比較
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13.2 

13.5 

15.2 

12.7 

14.4 

10.5 

12.3 

12.0 

15.5 

14.6 

13.8 

17.9 

82.3 

83.2 

81.0 

81.5 

81.6 

85.9 

83.1 

83.1 

81.4 

82.0 

82.1 

77.8 

4.5 

3.2 

3.8 

5.9 

4.0 

3.6 

4.5 

5.0 

3.1 

3.4 

4.1 

4.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=8,449)

01_北海道(n=155)

02_東北(n=1,247)

03_関東(n=2,133)

04_北陸(n=451)

05_東海(n=963)

06_近畿(n=1,038)

07_中国(n=845)

08_四国(n=446)

09_九州(n=567)

10_福岡(n=487)

11_沖縄(n=117)

以前より聞いてくれるようになった 特段の変化はない 以前より聞いてくれなくなった
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Ⅱ.調査結果 「メインバンクに関する質問」

Ｑ２．メインバンクは貴社の経営に関する課題や評価を伝えてくれますか。また、昨年（2024
年1月頃）と比較して変化はありますか。（単一回答）

現在の状況
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40.6 

42.2 

24.4 
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24.7 
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26.8 

23.9 

23.6 

23.5 

22.8 

24.4 

23.3 

6.5 

3.2 

5.6 

8.6 

7.6 

5.9 

6.1 

6.5 

5.4 

5.0 

5.2 

3.4 

4.6 

1.9 

3.4 

5.9 

3.8 

4.3 

3.9 

5.9 

2.9 

3.6 

5.2 

6.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=8,386)

01_北海道(n=154)

02_東北(n=1,239)

03_関東(n=2,120)

04_北陸(n=447)

05_東海(n=960)

06_近畿(n=1,027)

07_中国(n=835)

08_四国(n=443)

09_九州(n=562)

10_福岡(n=483)

11_沖縄(n=116)

よく伝えてくれる ある程度伝えてくれる どちらとも言えない あまり伝えてくれない 全く伝えてくれない
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Ⅱ.調査結果 「メインバンクに関する質問」

Ｑ２．メインバンクは貴社の経営に関する課題や評価を伝えてくれますか。また、昨年（2024
年1月頃）と比較して変化はありますか。（単一回答）

2024年1月時点との比較
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10.3 

9.8 

12.0 

9.7 

11.7 

8.6 

10.6 

8.3 

10.6 

10.8 

10.7 

17.2 

86.3 

88.2 

85.1 

85.7 

85.0 

88.9 

85.9 

87.4 

86.7 

86.7 

86.6 

79.3 

3.4 

2.0 

2.8 

4.5 

3.4 

2.5 

3.5 

4.3 

2.7 

2.5 

2.7 

3.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=8,376)

01_北海道(n=153)

02_東北(n=1,237)

03_関東(n=2,117)

04_北陸(n=446)

05_東海(n=959)

06_近畿(n=1,023)

07_中国(n=835)

08_四国(n=443)

09_九州(n=563)

10_福岡(n=484)

11_沖縄(n=116)

以前より伝えてくれるようになった 特に変化はない 以前より伝えてくれなくなった
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Ⅱ.調査結果 「メインバンクに関する質問」

Ｑ３．Ｑ２の〔現在の状況〕で「よく伝えてくれる」「ある程度伝えてくれる」「どちらとも言えない」
「あまり伝えてくれない」のいずれかと回答した方に伺います。メインバンクから伝えられた貴社の経
営に関する課題や評価に、納得感はありましたか。また、昨年（2024年１月頃）と比較して
変化はありますか。（単一回答）

現在の状況
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16.5 

17.9 

17.6 

15.3 

15.3 

18.1 

15.8 

15.9 

16.9 

18.4 

17.0 

14.0 

49.7 

52.3 

52.7 

47.1 

50.7 

46.9 

49.5 

50.4 

54.2 

52.0 

47.2 

56.1 

29.6 

27.8 

25.8 

32.5 

29.6 

30.6 

31.0 

29.6 

25.6 

25.1 

31.6 

26.2 

3.5 

2.0 

3.4 

4.4 

3.5 

3.6 

2.9 

3.1 

2.6 

3.9 

3.1 

2.8 

0.8 

0.6 

0.7 

0.9 

0.9 

0.8 

1.0 

0.7 

0.6 

1.1 

0.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=7,932)

01_北海道(n=151)

02_東北(n=1,187)

03_関東(n=1,974)

04_北陸(n=426)

05_東海(n=913)

06_近畿(n=978)

07_中国(n=780)

08_四国(n=426)

09_九州(n=537)

10_福岡(n=453)

11_沖縄(n=107)

とても納得感がある ある程度は納得感がある どちらとも言えない あまり納得感はない 全く納得感はない
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Ⅱ.調査結果 「メインバンクに関する質問」

Ｑ３．Ｑ２の〔現在の状況〕で「よく伝えてくれる」「ある程度伝えてくれる」「どちらとも言えない」
「あまり伝えてくれない」のいずれかと回答した方に伺います。メインバンクから伝えられた貴社の経
営に関する課題や評価に、納得感はありましたか。また、昨年（2024年１月頃）と比較して
変化はありますか。（単一回答）

2024年1月時点との比較
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8.9 

11.3 

10.1 

9.1 

10.3 

7.0 

7.3 

8.0 

8.9 

9.3 

9.7 

14.8 

89.5 

86.7 

87.7 

89.4 

89.0 

91.8 

91.2 

90.0 

89.2 

89.6 

88.7 

84.3 

1.6 

2.0 

2.2 

1.5 

0.7 

1.2 

1.5 

2.1 

1.9 

1.1 

1.5 

0.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=7,926)

01_北海道(n=150)

02_東北(n=1,191)

03_関東(n=1,971)

04_北陸(n=426)

05_東海(n=910)

06_近畿(n=977)

07_中国(n=779)

08_四国(n=425)

09_九州(n=537)

10_福岡(n=452)

11_沖縄(n=108)

納得感が増した 特に変化はない 納得感が減った
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Ⅱ.調査結果 「メインバンクに関する質問」

Ｑ４．Ｑ３の〔現在の状況〕で「どちらとも言えない」「あまり納得感はない」「全く納得感はない」
のいずれかと回答した方に伺います。どちらとも言えない、もしくは納得感がない理由は何ですか。
（複数回答可）

Copyright © 2025TEIKOKU DATABANK, LTD. All Rights Reserved. 

内容が的外れ
自社の事業内容等への理

解が浅い

担当者との信頼関係が構

築できていない
担当者の交代が多い

商品やサービスの提案が中

心
その他

全体(n=2,544) 5.0 29.0 18.7 36.5 27.9 14.0

01_北海道(n=43) 4.7 27.9 27.9 44.2 27.9 18.6

02_東北(n=339) 5.0 30.4 18.3 31.6 26.8 14.7

03_関東(n=705) 5.1 28.2 19.0 38.0 29.2 12.8

04_北陸(n=134) 6.7 32.1 17.2 37.3 30.6 11.9

05_東海(n=310) 6.1 29.0 21.0 36.5 27.4 11.6

06_近畿(n=322) 4.7 26.7 19.3 38.2 27.0 14.3

07_中国(n=246) 3.7 25.6 16.7 38.2 28.9 13.8

08_四国(n=112) 6.3 33.9 17.0 31.3 27.7 15.2

09_九州(n=152) 4.6 34.9 19.1 33.6 25.0 18.4

10_福岡(n=150) 4.7 29.3 15.3 35.3 25.3 16.7

11_沖縄(n=31) 0.0 19.4 19.4 51.6 32.3 16.1
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Ⅱ.調査結果 「メインバンクに関する質問」

Ｑ５．Ｑ２で「よく伝えてくれる」「ある程度伝えてくれる」「どちらとも言えない」「あまり伝えてくれ
ない」のいずれかと回答した方に伺います。メインバンクから伝えられた貴社の経営上の課題や評
価により、それまでに気づいていなかった経営課題をはじめて認識するなど、新たな気づきが得ら
れていますか。（単一回答）
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32.4 

30.9 

34.9 

29.7 

32.4 

30.5 

34.4 

33.3 

33.8 

32.1 

35.4 

33.0 

15.1 

15.4 

15.6 

14.9 

16.2 

13.6 

14.6 

15.4 

18.1 

16.4 

13.0 

15.6 

16.5 

16.1 

17.3 

15.8 

17.1 

17.5 

14.2 

15.9 

15.7 

19.8 

16.1 

20.2 

36.0 

37.6 

32.1 

39.6 

34.3 

38.4 

36.9 

35.4 

32.4 

31.7 

35.4 

31.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=7,848)

01_北海道(n=149)

02_東北(n=1,182)

03_関東(n=1,948)

04_北陸(n=420)

05_東海(n=906)

06_近畿(n=966)

07_中国(n=772)

08_四国(n=414)

09_九州(n=536)

10_福岡(n=446)

11_沖縄(n=109)

従前からの経営課題を再認識している 経営課題に関する新たな気づきが得られている

経営課題以外の新たな気づき（外部環境に関する情報や他社事例等）が得られている 新たな気づきは得られていない
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Ⅲ.調査結果 「事業性融資に関する質問」

Ｑ６．現在メインバンクから受けている融資は何ですか。複数の融資契約がある場合はすべて
を対象にしてお答えください。（複数回答可）
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経営者保証による融資
信用保証協会の保証付

き融資
不動産を担保とする融資

売掛債権や在庫を担保

とする融資

事業性を評価した担保・

保証によらない融資

コベナンツ付き（財務制

限特約付き）融資
その他

全体(n=7,922) 38.8 51.8 31.4 3.5 28.6 2.9 7.8

01_北海道(n=146) 26.7 47.9 29.5 4.8 34.2 2.1 10.3

02_東北(n=1,164) 39.7 52.7 31.0 3.9 28.1 1.0 8.8

03_関東(n=2,030) 39.1 54.5 30.2 3.4 26.1 3.9 7.5

04_北陸(n=409) 31.3 48.2 25.2 1.7 39.9 0.7 5.1

05_東海(n=914) 42.2 52.7 33.6 3.5 29.8 6.9 5.5

06_近畿(n=977) 39.1 57.1 31.3 3.3 26.5 3.6 7.3

07_中国(n=770) 36.1 49.2 31.6 2.9 29.6 2.7 9.5

08_四国(n=411) 36.7 48.7 32.4 2.7 29.9 1.0 8.5

09_九州(n=537) 46.0 44.9 35.6 6.5 27.6 0.7 7.4

10_福岡(n=456) 36.8 46.3 31.8 3.3 30.3 0.2 9.9

11_沖縄(n=108) 35.2 38.9 38.9 2.8 26.9 0.0 9.3
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Ⅲ.調査結果 「事業性融資に関する質問」

Ｑ７．今後メインバンクから受けたい融資は何ですか。（複数回答可）
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経営者保証による融資
信用保証協会の保証付

き融資
不動産を担保とする融資

売掛債権や在庫を担保と

する融資

事業性を評価した担保・

保証によらない融資

コベナンツ付き（財務制

限特約付き）融資
その他

全体(n=7,254) 16.0 23.3 9.7 4.9 56.2 0.9 9.5

01_北海道(n=138) 15.9 25.4 11.6 6.5 55.8 0.7 8.7

02_東北(n=1,076) 18.2 25.2 9.4 5.1 54.1 0.7 9.3

03_関東(n=1,850) 14.4 25.6 9.5 5.2 55.2 0.9 10.1

04_北陸(n=394) 15.5 23.1 6.1 3.8 61.9 0.8 7.1

05_東海(n=809) 15.6 21.5 8.9 5.1 58.8 1.1 8.9

06_近畿(n=896) 15.8 22.1 11.2 4.1 56.8 1.9 9.4

07_中国(n=695) 16.1 21.7 9.4 3.5 56.1 0.9 9.5

08_四国(n=384) 15.6 21.4 11.2 2.9 55.2 0.3 11.2

09_九州(n=488) 20.7 24.0 10.2 8.4 53.1 0.2 9.4

10_福岡(n=421) 14.0 18.5 10.0 4.5 57.2 0.5 11.9

11_沖縄(n=103) 12.6 19.4 13.6 5.8 65.0 0.0 2.9
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Ⅲ.調査結果 「事業性融資に関する質問」

Ｑ８．Ｑ６で「事業性を評価した担保・保証によらない融資」と回答した方に伺います。事業
性を評価した担保・保証によらない融資によって、売上・利益等のいずれかにどのような効果・影
響がありましたか。（単一回答）

Copyright © 2025TEIKOKU DATABANK, LTD. All Rights Reserved. 

7.7 

14.0 

8.6 

6.9 

9.8 

7.4 

6.7 

7.5 

5.8 

8.8 

7.4 

6.9 

22.3 

14.0 

20.3 

22.0 

18.4 

21.9 

27.6 

21.6 

17.4 

29.9 

22.1 

31.0 

20.8 

16.0 

25.5 

20.3 

18.4 

20.1 

18.1 

19.4 

27.3 

21.1 

16.9 

31.0 

13.7 

16.0 

11.4 

17.4 

13.5 

12.3 

13.8 

10.6 

14.0 

8.8 

20.6 

35.4 

40.0 

34.2 

33.3 

39.9 

38.3 

33.9 

41.0 

35.5 

31.3 

33.1 

31.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=2,243)

01_北海道(n=50)

02_東北(n=325)

03_関東(n=522)

04_北陸(n=163)

05_東海(n=269)

06_近畿(n=254)

07_中国(n=227)

08_四国(n=121)

09_九州(n=147)

10_福岡(n=136)

11_沖縄(n=29)

大幅（１０％以上）に改善した ある程度（５％以上）改善した 若干（５％未満）改善した いずれにも改善効果は見られなかった 分からない
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Ⅲ.調査結果 「事業性融資に関する質問」

Ｑ９．Ｑ７で「事業性を評価した担保・保証によらない融資」と回答した方に伺います。今後、
事業性を評価した担保・保証によらない融資を希望する理由は何ですか。（複数回答可）

Copyright © 2025TEIKOKU DATABANK, LTD. All Rights Reserved. 

不動産等の有形資産が

乏しいため（追加で担保

を設定する資産がない場

合を含む）

事業承継等を見据えて、

経営者保証を解除したい

ため

金融機関との関係性を構

築したいため

金融機関からの伴走支

援を受けたいため

自社の技術力や販売力と

いった、目に見えない事業

の実態を評価してほしいた

め

事業を強化、拡大したい

ため
わからない

全体(n=4,044) 14.5 32.5 35.9 21.0 39.3 38.3 2.8

01_北海道(n=76) 14.5 19.7 47.4 21.1 39.5 36.8 1.3

02_東北(n=579) 13.8 31.1 35.8 20.0 38.7 38.5 2.8

03_関東(n=1,013) 16.9 34.5 36.8 23.1 42.0 36.7 2.5

04_北陸(n=242) 11.2 28.1 36.8 23.6 36.0 38.0 2.1

05_東海(n=471) 15.9 33.3 31.8 17.8 37.2 39.9 3.4

06_近畿(n=506) 13.6 34.6 37.7 18.0 41.1 40.9 2.2

07_中国(n=384) 11.7 34.1 31.0 22.1 38.5 38.8 3.4

08_四国(n=211) 12.8 33.6 35.1 20.4 37.0 32.7 2.8

09_九州(n=254) 14.2 29.9 37.0 22.0 36.2 36.6 3.5

10_福岡(n=241) 16.6 32.4 38.6 22.0 38.2 39.4 4.1

11_沖縄(n=67) 10.4 20.9 40.3 19.4 46.3 46.3 0.0
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Ⅲ.調査結果 「事業性融資に関する質問」

Ｑ１０．Ｑ７で「事業性を評価した担保・保証によらない融資」と回答した方に伺います。メイ
ンバンクが貴社の事業性に関する対話（事業動向や将来性等の確認）を継続的に行うことに
時間をかけ、結果的に資金調達コスト（金利等）が増加する場合でも、事業性を評価した担
保・保証によらない融資を希望しますか。（単一回答）
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9.8 

14.7 

8.4 

12.9 

7.4 

8.7 

9.9 

8.9 

7.5 

8.3 

9.2 

6.0 

33.5 

30.7 

34.5 

33.4 

38.7 

29.9 

33.9 

30.8 

34.9 

39.0 

31.0 

31.3 

42.4 

37.3 

45.8 

39.9 

40.3 

44.9 

40.2 

42.9 

45.3 

42.9 

44.8 

43.3 

10.8 

16.0 

8.9 

10.2 

10.7 

11.7 

11.5 

14.7 

9.0 

8.3 

8.8 

16.4 

3.5 

1.3 

2.4 

3.5 

2.9 

4.9 

4.6 

2.6 

3.3 

1.6 

6.3 

3.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=4,036)

01_北海道(n=75)

02_東北(n=574)

03_関東(n=1,015)

04_北陸(n=243)

05_東海(n=472)

06_近畿(n=505)

07_中国(n=380)

08_四国(n=212)

09_九州(n=254)

10_福岡(n=239)

11_沖縄(n=67)

強く希望する 希望する どちらともいえない あまり希望しない 全く希望しない
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Ⅲ.調査結果 「事業性融資に関する質問」

Ｑ１１．メインバンクは、融資にあたり、貴社の事業の内容や将来性、技術力、経営手腕等
（以下、事業内容等）について話を聞き、理解して、必要な融資を行ってくれますか。（単一
回答）
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70.1 

77.2 

75.3 

67.2 

68.6 

69.6 

68.3 

69.1 

73.0 

71.9 

68.1 

81.3 

17.8 

12.8 

14.5 

18.6 

21.9 

18.1 

19.9 

19.7 

16.4 

16.1 

17.1 

10.7 

5.4 

5.4 

4.1 

6.1 

2.6 

6.3 

5.5 

4.3 

4.8 

6.2 

7.8 

3.6 

2.4 

2.7 

2.3 

3.1 

1.9 

2.2 

2.7 

2.1 

1.9 

1.7 

1.7 
0.9 

4.3 

2.0 

3.8 

5.0 

5.0 

3.8 

3.7 

4.8 

3.9 

4.0 

5.2 

3.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=8,043)

01_北海道(n=149)

02_東北(n=1,195)

03_関東(n=2,050)

04_北陸(n=421)

05_東海(n=918)

06_近畿(n=981)

07_中国(n=796)

08_四国(n=415)

09_九州(n=545)

10_福岡(n=461)

11_沖縄(n=112)

事業内容等を十分理解して、必要な融資を行ってくれている 事業内容等を十分理解していないが、必要な融資は行ってくれている

事業内容等を十分理解しているが、必要な融資は行ってくれない 事業内容等を十分理解していないうえ、必要な融資も行ってくれない

その他
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Ⅲ.調査結果 「事業性融資に関する質問」

Ｑ１２．Ｑ１１で「事業内容等を十分理解していないが、必要な融資は行ってくれている」と
回答した方に伺います。メインバンクが必要な融資を行ってくれていると感じる理由は何ですか。
（複数回答可）

Copyright © 2025TEIKOKU DATABANK, LTD. All Rights Reserved. 

メインバンクとの関係性が構

築できているため

不動産等の有形資産を担

保として提供しているため

信用保証協会の保証が付

いているため
必要な融資額が小さいため

自社の財務内容が良好で

あるため
その他

全体(n=1,411) 46.5 19.3 33.9 17.0 33.0 1.4

01_北海道(n=18) 44.4 5.6 38.9 22.2 16.7 5.6

02_東北(n=171) 46.8 12.9 35.7 15.8 29.8 2.3

03_関東(n=379) 41.7 20.6 37.7 16.4 35.6 0.5

04_北陸(n=91) 59.3 16.5 27.5 14.3 31.9 3.3

05_東海(n=165) 46.1 21.2 29.1 15.8 35.2 1.8

06_近畿(n=190) 49.5 21.6 35.8 16.3 28.9 1.1

07_中国(n=154) 44.8 23.4 33.8 14.9 31.2 0.6

08_四国(n=68) 51.5 22.1 33.8 20.6 33.8 0.0

09_九州(n=87) 47.1 12.6 26.4 20.7 43.7 2.3

10_福岡(n=77) 46.8 19.5 32.5 26.0 29.9 2.6

11_沖縄(n=11) 45.5 27.3 36.4 18.2 27.3 0.0
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Ⅳ.調査結果 「事業計画等に関する質問」

Ｑ１３．貴社は、今後、どのような事業展開を図っていきたいと考えていますか。（単一回答）
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52.6 

57.5 

47.9 

54.2 

51.6 

53.9 

57.0 

49.2 

50.3 

51.2 

51.3 

64.9 

41.5 

39.2 

48.1 

39.4 

43.4 

40.4 

37.3 

43.3 

43.2 

41.7 

40.9 

30.7 

1.8 

0.7 

1.7 

1.7 

1.6 

1.3 

1.5 

2.5 

3.2 

2.2 

2.1 

1.8 

0.5 

0.7 

0.2 

0.7 

0.5 

0.5 

0.5 

0.8 

0.5 

0.4 

0.2 

0.9 

3.6 

2.0 

2.0 

4.0 

3.0 

4.0 

3.7 

4.1 

2.7 

4.7 

5.5 

1.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=8,322)

01_北海道(n=153)

02_東北(n=1,232)

03_関東(n=2,107)

04_北陸(n=438)

05_東海(n=956)

06_近畿(n=1,023)

07_中国(n=831)

08_四国(n=437)

09_九州(n=557)

10_福岡(n=474)

11_沖縄(n=114)

事業拡大 現状維持 規模縮小 撤退 わからない
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Ⅳ.調査結果 「事業計画等に関する質問」

Ｑ１４．貴社では事業計画を作成していますか。（単一回答）

Copyright © 2025TEIKOKU DATABANK, LTD. All Rights Reserved. 

28.9 

36.4 

29.2 

27.1 

31.4 

27.7 

29.2 

29.8 

30.0 

30.2 

28.1 

28.9 

31.8 

37.7 

33.7 

32.2 

33.5 

31.1 

28.6 

30.0 

30.7 

32.4 

33.1 

30.7 

39.4 

25.8 

37.1 

40.7 

35.1 

41.2 

42.2 

40.2 

39.4 

37.4 

38.8 

40.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=8,286)

01_北海道(n=151)

02_東北(n=1,229)

03_関東(n=2,098)

04_北陸(n=436)

05_東海(n=945)

06_近畿(n=1,012)

07_中国(n=831)

08_四国(n=437)

09_九州(n=556)

10_福岡(n=477)

11_沖縄(n=114)

１年間の事業計画のほか、「中長期的」な事業計画を作成している 毎年、「１年計画」の事業計画を作成している 事業計画は作成していない



22

Ⅳ.調査結果 「事業計画等に関する質問」

Ｑ１５．Ｑ１４で「１年間の事業計画のほか、「中長期的」な事業計画を作成している」「毎
年、「１年計画」の事業計画を作成している」のいずれかと回答した方に伺います。事業計画は
どのように作成しましたか。（単一回答）
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6.7 

7.1 

8.6 

5.7 

8.5 

4.7 

6.6 

7.6 

9.6 

7.6 

5.2 

1.4 

2.7 

1.8 

0.9 

2.1 

1.6 

1.6 

0.8 

1.1 

2.0 

0.7 

19.2 

14.3 

16.2 

20.6 

19.2 

17.5 

22.9 

16.2 

16.5 

21.9 

21.5 

25.8 

3.6 

1.8 

3.3 

3.4 

2.5 

3.3 

4.2 

4.1 

4.6 

4.4 

4.5 

1.4 

1.8 

1.7 

1.8 

0.7 

0.5 

1.0 

1.5 

2.3 

0.7 

3.0 

63.7 

68.8 

64.6 

63.6 

62.3 

67.0 

60.6 

65.0 

63.2 

58.8 

63.5 

71.2 

4.0 

5.4 

3.7 

4.2 

3.6 

5.1 

3.6 

5.3 

3.4 

2.9 

3.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=4,965)

01_北海道(n=112)

02_東北(n=766)

03_関東(n=1,236)

04_北陸(n=281)

05_東海(n=548)

06_近畿(n=576)

07_中国(n=489)

08_四国(n=261)

09_九州(n=342)

10_福岡(n=288)

11_沖縄(n=66)

メインバンク（グループ会社含む）の支援のもとで作成 メインバンク以外の金融機関（グループ会社含む）の支援のもとで作成

顧問税理士や中小企業診断士等の専門家の支援のもとで作成 企業仲間や業界団体の支援のもとで作成

中小企業活性化協議会の支援のもとで作成 外部からの支援を受けずに自社内で作成

その他
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Ⅳ.調査結果 「事業計画等に関する質問」

Ｑ１６．Ｑ１４で「１年間の事業計画のほか、「中長期的」な事業計画を作成している」「毎
年、「１年計画」の事業計画を作成している」のいずれかと回答した方に伺います。事業計画に
関して、メインバンク（グループ会社含む）からどのような支援等を受けましたか。（複数回答
可）

Copyright © 2025TEIKOKU DATABANK, LTD. All Rights Reserved. 

計画の妥当性検証や

達成のための施策の提

案を受けた

計画をもとに、必要な資

金の融資を受けた

計画をもとに、必要な経

営支援サービスを受けた

計画をもとに対話を行っ

たが、必要な支援は受

けられなかった

計画をもとにした対話は

行っていない

全体(n=4,872) 13.4 26.6 14.9 4.8 48.8

01_北海道(n=111) 13.5 19.8 17.1 7.2 51.4

02_東北(n=746) 17.8 24.9 14.9 3.9 48.4

03_関東(n=1,215) 11.3 27.3 12.8 6.0 50.9

04_北陸(n=276) 14.9 26.1 19.9 3.3 44.2

05_東海(n=539) 11.5 25.6 15.4 4.5 49.0

06_近畿(n=563) 12.6 29.8 13.7 3.9 47.6

07_中国(n=483) 13.9 24.8 15.7 5.8 50.7

08_四国(n=258) 15.1 24.8 17.4 5.0 46.9

09_九州(n=334) 13.8 29.3 15.9 4.8 46.1

10_福岡(n=281) 13.5 27.8 14.6 3.9 46.3

11_沖縄(n=66) 7.6 30.3 13.6 4.5 56.1
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Ⅳ.調査結果 「事業計画等に関する質問」

Ｑ１７．Ｑ１６で「計画をもとに対話を行ったが､必要な支援は受けられなかった」「計画をもと
にした対話は行っていない」のいずれかと回答した方に伺います。今後、メインバンク（グループ会
社含む）から事業計画をもとに融資や経営支援サービス等の支援を受けたいと思いますか。
（単一回答）

Copyright © 2025TEIKOKU DATABANK, LTD. All Rights Reserved. 

25.5 

25.0 

28.2 

24.7 

26.7 

24.0 

24.5 

24.4 

26.9 

26.0 

27.9 

17.5 

10.8 

9.4 

10.3 

12.7 

13.7 

9.4 

12.4 

12.2 

5.2 

7.1 

8.6 

5.0 

63.8 

65.6 

61.5 

62.5 

59.5 

66.7 

63.1 

63.5 

67.9 

66.9 

63.6 

77.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=2,608)

01_北海道(n=64)

02_東北(n=390)

03_関東(n=691)

04_北陸(n=131)

05_東海(n=288)

06_近畿(n=290)

07_中国(n=271)

08_四国(n=134)

09_九州(n=169)

10_福岡(n=140)

11_沖縄(n=40)

受けたい 受けたくない どちらでもない
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Ⅳ.調査結果 「事業計画等に関する質問」

Ｑ１８．現在、複数の金融機関と取引をしている方に伺います。どのようなメリットがあれば、取
引金融機関（借入先）をメインバンクの１行のみにしたいですか。求めるメリットについて、あて
はまるものをすべて選択してください。（複数回答可）

Copyright © 2025TEIKOKU DATABANK, LTD. All Rights Reserved. 

事務手続きや管理コスト

が低減される

毎期の返済額の負担が

減る

より資金調達がしやすく

なる

困ったときに相談に応じ

てくれる

資金調達に悩まなくて済

む

メインバンクから有益な情

報を十分に得ることがで

きる

メインバンクとの信頼関

係がより強化される
その他

全体(n=7,156) 37.8 33.0 43.8 44.4 33.7 28.4 29.2 9.6

01_北海道(n=133) 38.3 28.6 48.1 40.6 33.1 27.1 32.3 10.5

02_東北(n=1,051) 37.9 34.8 45.5 44.2 34.4 29.7 29.2 7.1

03_関東(n=1,825) 38.1 33.9 45.1 46.0 34.5 26.4 28.9 11.2

04_北陸(n=383) 40.7 29.8 37.9 42.3 27.4 28.7 30.8 9.7

05_東海(n=822) 38.0 33.5 41.4 40.9 34.5 30.3 27.4 9.2

06_近畿(n=871) 36.5 33.6 43.5 43.1 33.6 25.3 25.8 11.5

07_中国(n=727) 35.5 31.5 39.9 44.3 31.8 30.4 32.3 9.1

08_四国(n=371) 41.8 34.2 42.3 43.1 32.9 31.8 31.0 8.9

09_九州(n=475) 36.2 30.5 46.1 48.2 34.9 26.3 27.6 8.6

10_福岡(n=401) 36.4 29.7 47.4 45.4 35.9 28.9 30.7 9.0

11_沖縄(n=97) 41.2 40.2 49.5 56.7 34.0 45.4 43.3 6.2
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Ⅴ.調査結果 「企業価値担保権に関する質問」

Ｑ１９．貴社は、企業価値担保権について知っていますか。（単一回答）
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1.8 

0.7 

1.7 

2.1 

2.1 

1.4 

2.0 

1.6 

1.2 

1.8 

2.7 

12.7 

18.0 

12.6 

12.1 

11.0 

14.0 

12.6 

12.5 

13.8 

11.6 

14.8 

10.6 

32.4 

26.7 

35.4 

32.9 

32.1 

27.7 

32.1 

30.8 

33.9 

34.1 

33.1 

37.2 

42.0 

40.0 

37.9 

42.8 

43.1 

46.4 

42.2 

45.2 

41.4 

39.7 

36.9 

39.8 

11.1 

14.7 

12.3 

10.2 

11.7 

10.5 

11.1 

9.9 

9.8 

12.9 

12.4 

12.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=8,225)

01_北海道(n=150)

02_東北(n=1,215)

03_関東(n=2,088)

04_北陸(n=436)

05_東海(n=937)

06_近畿(n=1,007)

07_中国(n=825)

08_四国(n=428)

09_九州(n=552)

10_福岡(n=474)

11_沖縄(n=113)

制度の内容を含めてよく知っている 制度の内容を含めてある程度知っている

名前は聞いたことがあるが、制度の内容は知らない 知らない（名前も聞いたことがない）

分からない
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Ⅴ.調査結果 「企業価値担保権に関する質問」

Ｑ２０．貴社は、金融機関から融資を受ける際に、企業価値担保権を活用したいと思います
か。（単一回答）
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10.5 

10.6 

8.7 

11.9 

8.5 

12.4 

12.0 

8.0 

6.5 

10.3 

10.9 

13.3 

37.3 

34.4 

37.9 

39.1 

35.2 

33.8 

37.6 

35.8 

36.3 

38.7 

38.1 

43.4 

10.6 

12.6 

10.9 

10.8 

14.7 

9.4 

10.6 

11.8 

11.6 

7.6 

9.7 

4.4 

41.5 

42.4 

42.5 

38.2 

41.6 

44.5 

39.7 

44.4 

45.6 

43.4 

41.3 

38.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=8,224)

01_北海道(n=151)

02_東北(n=1,213)

03_関東(n=2,088)

04_北陸(n=435)

05_東海(n=939)

06_近畿(n=1,007)

07_中国(n=822)

08_四国(n=430)

09_九州(n=551)

10_福岡(n=475)

11_沖縄(n=113)

活用したいと思う 今後検討したい 活用したいと思わない 分からない
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Ⅴ.調査結果 「企業価値担保権に関する質問」

Ｑ２１．Ｑ２０で「活用したいと思う」「今後検討したい」のいずれかと回答した方に伺います。
貴社が企業価値担保権を活用したい理由は何ですか。（複数回答可）
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自社の事業性に着目した

評価に基づき融資を受けた

いため

不動産等の有形資産が乏

しいため（追加で担保を設

定する資産がない場合を

含む）

事業承継等を見据えて、

経営者保証を解除したい

ため

金融機関とより緊密な関

係性を構築したいため（伴

走支援を受けるため）

新しい資金調達の方法とし

てニュース報道や記事など

から興味を持ったため

その他

全体(n=3,871) 66.0 18.5 32.0 33.1 16.7 0.8

01_北海道(n=66) 71.2 19.7 16.7 33.3 22.7 1.5

02_東北(n=560) 63.8 16.6 30.2 34.3 15.5 1.1

03_関東(n=1,042) 65.1 21.3 35.0 30.2 17.7 1.4

04_北陸(n=186) 62.4 15.1 31.2 41.9 12.4 1.1

05_東海(n=426) 64.8 17.6 30.3 32.2 17.1 0.2

06_近畿(n=494) 68.4 17.2 33.6 33.6 17.2 0.2

07_中国(n=355) 68.7 15.5 30.1 34.9 16.3 0.0

08_四国(n=181) 63.0 16.6 35.4 36.5 14.4 0.0

09_九州(n=266) 63.9 20.7 28.9 32.7 15.8 0.8

10_福岡(n=231) 72.3 20.3 34.2 32.0 18.6 0.9

11_沖縄(n=64) 71.9 21.9 21.9 32.8 17.2 0.0
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Ⅴ.調査結果 「企業価値担保権に関する質問」

Ｑ２２．Ｑ２０で「活用したいと思わない」と回答した方に伺います。貴社が企業価値担保権
を活用したいと思わない理由は何ですか。（複数回答可）
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現在利用している融資

（不動産担保、経営者保

証による融資を含む）で充

足しているため

担保となる有形資産を十

分に有しているため

自己資本で必要な資産を

まかなえているため

金融機関と既に緊密な関

係性にあるため（伴走支

援を受ける必要がないた

め）

制度についてよく分からない

ため
その他

全体(n=862) 41.6 7.2 23.9 22.3 23.1 7.1

01_北海道(n=19) 52.6 5.3 15.8 26.3 21.1 10.5

02_東北(n=131) 40.5 6.1 21.4 26.0 29.0 4.6

03_関東(n=221) 41.2 7.7 25.3 20.4 22.2 8.1

04_北陸(n=64) 32.8 7.8 14.1 32.8 21.9 7.8

05_東海(n=88) 47.7 6.8 30.7 20.5 22.7 4.5

06_近畿(n=103) 44.7 10.7 23.3 28.2 19.4 8.7

07_中国(n=96) 38.5 4.2 24.0 15.6 33.3 4.2

08_四国(n=48) 52.1 8.3 33.3 14.6 10.4 10.4

09_九州(n=42) 33.3 2.4 21.4 26.2 19.0 7.1

10_福岡(n=45) 42.2 6.7 22.2 15.6 15.6 11.1

11_沖縄(n=5) 20.0 40.0 20.0 0.0 40.0 0.0
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Ⅵ.調査結果 「取引金融機関の提供サービスに関する質問」

Ｑ２３．貴社が手数料を支払ってでも金融機関から提供を受けたいサービスについてお聞かせ
ください。（複数回答可）
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資金繰り表の作成支援

財務内容の改善支援

（原価管理に関する支

援を含む）

事業戦略に関するアド

バイス・提案（事業計

画の策定支援を含む）

業務効率化（ＩＴ化・

デジタル化を含む）に関

する支援

ＳＤＧｓ・脱炭素化に

関する支援
海外展開に関する支援

事業転換に関するアド

バイス・提案

事業承継・Ｍ＆Ａに

関するアドバイス・提案

全体(n=4,965) 9.8 13.8 17.8 23.0 7.2 7.2 7.3 26.7

01_北海道(n=83) 9.6 14.5 16.9 25.3 14.5 7.2 6.0 27.7

02_東北(n=766) 10.2 14.6 20.2 20.9 6.1 4.7 7.6 25.3

03_関東(n=1,269) 11.0 13.2 17.2 22.2 7.8 8.0 7.7 27.1

04_北陸(n=290) 9.0 11.0 14.8 25.9 6.6 5.9 5.2 24.5

05_東海(n=578) 8.0 13.8 16.4 23.2 8.0 9.7 6.4 23.5

06_近畿(n=577) 10.2 13.9 17.0 20.1 5.4 10.1 7.6 26.9

07_中国(n=492) 7.5 14.8 18.1 26.2 6.9 6.1 6.7 31.3

08_四国(n=249) 8.0 13.7 18.5 24.1 6.0 5.2 5.6 26.9

09_九州(n=319) 10.3 15.7 23.5 23.5 6.9 5.0 8.2 27.9

10_福岡(n=275) 11.6 10.5 11.6 24.4 8.0 6.9 9.5 26.5

11_沖縄(n=67) 14.9 20.9 29.9 37.3 11.9 9.0 11.9 26.9

廃業のためのアドバイス 取引先・販売先の紹介 経営人材の紹介

（補助金をはじめとし

た）各種支援制度の

紹介や申請の支援

ＩＰＯに関する支援

人事制度（従業員の

福利厚生含む）・人材

育成に関する支援

新商品開発に関する支

援

全体(n=4,965) 2.5 40.5 18.2 34.7 1.2 17.7 8.6

01_北海道(n=83) 6.0 48.2 24.1 31.3 3.6 22.9 9.6

02_東北(n=766) 1.6 41.9 16.7 34.3 0.8 18.7 8.6

03_関東(n=1,269) 2.4 41.4 17.5 36.7 1.2 16.5 8.0

04_北陸(n=290) 1.7 34.5 19.3 37.6 1.4 15.5 7.6

05_東海(n=578) 3.3 40.8 17.0 33.6 0.7 16.4 8.5

06_近畿(n=577) 1.7 40.2 19.9 33.3 1.4 18.5 10.1

07_中国(n=492) 3.0 41.9 19.3 34.8 1.6 19.5 7.3

08_四国(n=249) 4.0 42.2 17.3 29.7 1.2 20.5 8.0

09_九州(n=319) 0.9 34.2 17.2 37.6 0.3 14.4 7.2

10_福岡(n=275) 4.0 38.9 18.2 29.5 1.5 17.5 12.7

11_沖縄(n=67) 6.0 44.8 29.9 43.3 4.5 31.3 11.9
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Ⅵ.調査結果 「取引金融機関の提供サービスに関する質問」

Ｑ２４．実際に貴社が金融機関から提供を受けたことがあるサービスについてお聞かせください。
（複数回答可）
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資金繰り表の作成支援

財務内容の改善支援

（原価管理に関する支

援を含む）

事業戦略に関するアド

バイス・提案（事業計

画の策定支援を含む）

業務効率化（ＩＴ化・

デジタル化を含む）に関

する支援

ＳＤＧｓ・脱炭素化に

関する支援
海外展開に関する支援

事業転換に関するアド

バイス・提案

事業承継・Ｍ＆Ａに

関するアドバイス・提案

全体(n=4,099) 12.8 9.9 13.6 11.8 17.8 4.2 2.7 28.6

01_北海道(n=79) 10.1 13.9 13.9 15.2 26.6 2.5 5.1 36.7

02_東北(n=632) 12.3 11.4 15.3 11.2 18.0 2.5 2.8 31.3

03_関東(n=1,015) 13.3 8.4 13.4 10.7 18.3 3.2 2.5 26.6

04_北陸(n=249) 11.6 10.0 12.9 11.2 15.3 4.8 0.8 27.7

05_東海(n=496) 10.5 7.7 10.1 10.5 25.2 6.9 2.6 31.5

06_近畿(n=475) 13.5 10.7 12.8 9.3 10.9 6.7 2.7 23.8

07_中国(n=418) 13.9 9.8 15.1 12.2 18.7 3.6 2.4 28.9

08_四国(n=218) 10.6 11.5 15.6 15.1 17.4 4.1 1.4 28.9

09_九州(n=262) 16.8 14.9 14.9 14.9 15.6 4.6 1.5 25.6

10_福岡(n=211) 14.2 7.1 10.4 19.4 15.2 4.3 7.6 32.7

11_沖縄(n=44) 11.4 11.4 25.0 4.5 6.8 2.3 6.8 38.6

廃業のためのアドバイス 取引先・販売先の紹介 経営人材の紹介

（補助金をはじめとし

た）各種支援制度の

紹介や申請の支援

ＩＰＯに関する支援

人事制度（従業員の

福利厚生含む）・人材

育成に関する支援

新商品開発に関する支

援

全体(n=4,099) 0.5 39.8 9.6 30.9 0.6 10.4 2.7

01_北海道(n=79) 0.0 35.4 13.9 21.5 1.3 13.9 2.5

02_東北(n=632) 0.3 40.5 10.1 31.3 0.5 10.3 2.4

03_関東(n=1,015) 0.7 40.1 9.9 31.1 0.4 10.7 2.8

04_北陸(n=249) 0.4 34.1 8.4 38.2 0.8 13.3 2.0

05_東海(n=496) 0.4 41.9 7.9 34.1 1.0 7.5 2.6

06_近畿(n=475) 1.3 41.9 7.4 30.5 1.1 9.3 2.5

07_中国(n=418) 0.0 37.6 11.0 29.7 0.5 13.4 3.1

08_四国(n=218) 0.5 36.2 8.7 36.7 0.0 10.1 1.8

09_九州(n=262) 0.0 40.5 10.3 25.6 0.0 8.0 4.6

10_福岡(n=211) 0.0 42.7 11.4 23.2 0.5 11.8 1.4

11_沖縄(n=44) 2.3 34.1 18.2 18.2 0.0 11.4 9.1
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Ⅵ.調査結果 「取引金融機関の提供サービスに関する質問」

Ｑ２５．貴社が金融機関から提供を受けたサービスを契約した理由についてお聞かせください。
Ｑ２４で選択した各選択肢についてあてはまるものを選択してください。（各単一回答）

資金繰り表の作成支援
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23.5 

12.5 

32.5 

27.7 

17.2 

14.3 

14.1 

21.4 

21.7 

26.8 

32.1 

47.6 

62.5 

40.3 

43.1 

44.8 

53.1 

56.3 

48.2 

56.5 

46.3 

46.4 

80.0 

20.4 

25.0 

19.5 

20.0 

31.0 

24.5 

15.6 

25.0 

13.0 

19.5 

14.3 

20.0 

5.1 

3.9 

8.5 

3.4 

8.2 

4.7 

1.8 

4.3 

7.1 

3.3 

3.9 

0.8 

3.4 

9.4 

3.6 

4.3 

7.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=510)

01_北海道(n=8)

02_東北(n=77)

03_関東(n=130)

04_北陸(n=29)

05_東海(n=49)

06_近畿(n=64)

07_中国(n=56)

08_四国(n=23)

09_九州(n=41)

10_福岡(n=28)

11_沖縄(n=5)

当社の需要・ニーズに完全に合致していたから 当社の需要・ニーズにある程度、合致していると思ったから

当社には明確な需要・ニーズは無かったものの、金融機関から提案をうけたから 当社には必要が無いと思っていたが、金融機関との付き合いで断り切れなかったから

その他
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Ⅵ.調査結果 「取引金融機関の提供サービスに関する質問」

Ｑ２５．貴社が金融機関から提供を受けたサービスを契約した理由についてお聞かせください。
Ｑ２４で選択した各選択肢についてあてはまるものを選択してください。（各単一回答）

財務内容の改善支援（原価管理に関する支援を含む）
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24.6 

18.2 

34.3 

24.1 

17.4 

13.9 

16.0 

27.5 

28.0 

31.6 

28.6 

48.1 

45.5 

52.9 

46.8 

52.2 

63.9 

50.0 

47.5 

40.0 

31.6 

50.0 

20.0 

19.7 

36.4 

11.4 

17.7 

17.4 

16.7 

20.0 

25.0 

20.0 

28.9 

14.3 

60.0 

5.4 

10.1 

8.7 

5.6 

8.0 

12.0 

2.6 

20.0 

2.3 

1.4 

1.3 

4.3 

6.0 

5.3 

7.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=391)

01_北海道(n=11)

02_東北(n=70)

03_関東(n=79)

04_北陸(n=23)

05_東海(n=36)

06_近畿(n=50)

07_中国(n=40)

08_四国(n=25)

09_九州(n=38)

10_福岡(n=14)

11_沖縄(n=5)

当社の需要・ニーズに完全に合致していたから 当社の需要・ニーズにある程度、合致していると思ったから

当社には明確な需要・ニーズは無かったものの、金融機関から提案をうけたから 当社には必要が無いと思っていたが、金融機関との付き合いで断り切れなかったから

その他
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Ⅵ.調査結果 「取引金融機関の提供サービスに関する質問」

Ｑ２５．貴社が金融機関から提供を受けたサービスを契約した理由についてお聞かせください。
Ｑ２４で選択した各選択肢についてあてはまるものを選択してください。（各単一回答）

事業戦略に関するアドバイス・提案（事業計画の策定支援を含む）
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23.1 

9.1 

35.8 

18.6 

17.2 

15.2 

13.8 

28.3 

31.3 

19.4 

31.8 

22.2 

50.9 

54.5 

46.3 

47.3 

58.6 

56.5 

53.4 

55.0 

43.8 

61.1 

50.0 

33.3 

19.5 

36.4 

12.6 

23.3 

24.1 

21.7 

24.1 

16.7 

18.8 

13.9 

13.6 

22.2 

3.6 

3.2 

8.5 

4.3 

1.7 

3.1 

11.1 

2.8 

2.1 

2.3 

2.2 

6.9 

3.1 

5.6 

4.5 

11.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=527)

01_北海道(n=11)

02_東北(n=95)

03_関東(n=129)

04_北陸(n=29)

05_東海(n=46)

06_近畿(n=58)

07_中国(n=60)

08_四国(n=32)

09_九州(n=36)

10_福岡(n=22)

11_沖縄(n=9)

当社の需要・ニーズに完全に合致していたから 当社の需要・ニーズにある程度、合致していると思ったから

当社には明確な需要・ニーズは無かったものの、金融機関から提案をうけたから 当社には必要が無いと思っていたが、金融機関との付き合いで断り切れなかったから

その他
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Ⅵ.調査結果 「取引金融機関の提供サービスに関する質問」

Ｑ２５．貴社が金融機関から提供を受けたサービスを契約した理由についてお聞かせください。
Ｑ２４で選択した各選択肢についてあてはまるものを選択してください。（各単一回答）

業務効率化（IT化・デジタル化を含む）に関する支援
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21.1 

8.3 

19.4 

20.6 

30.8 

25.5 

12.8 

27.1 

22.6 

13.2 

25.0 

56.4 

50.0 

61.2 

45.1 

57.7 

52.9 

56.4 

64.6 

58.1 

65.8 

60.0 

100.0 

18.0 

41.7 

17.9 

26.5 

11.5 

17.6 

17.9 

6.3 

16.1 

15.8 

12.5 

3.1 

1.5 

5.9 

2.0 

5.1 

2.1 

3.2 

5.3 

1.5 

2.0 

2.0 

7.7 

2.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=456)

01_北海道(n=12)

02_東北(n=67)

03_関東(n=102)

04_北陸(n=26)

05_東海(n=51)

06_近畿(n=39)

07_中国(n=48)

08_四国(n=31)

09_九州(n=38)

10_福岡(n=40)

11_沖縄(n=2)

当社の需要・ニーズに完全に合致していたから 当社の需要・ニーズにある程度、合致していると思ったから

当社には明確な需要・ニーズは無かったものの、金融機関から提案をうけたから 当社には必要が無いと思っていたが、金融機関との付き合いで断り切れなかったから

その他
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Ⅵ.調査結果 「取引金融機関の提供サービスに関する質問」

Ｑ２５．貴社が金融機関から提供を受けたサービスを契約した理由についてお聞かせください。
Ｑ２４で選択した各選択肢についてあてはまるものを選択してください。（各単一回答）

SDGｓ・脱炭素化に関する支援
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20.3 

38.1 

19.5 

19.7 

10.8 

22.0 

11.5 

30.3 

20.0 

20.5 

12.5 

44.7 

33.3 

46.0 

37.2 

67.6 

43.1 

42.3 

53.9 

51.4 

46.2 

40.6 

66.7 

27.9 

23.8 

30.1 

33.3 

13.5 

26.8 

36.5 

11.8 

20.0 

30.8 

40.6 

33.3 

5.7 

2.7 

9.3 

5.4 

6.5 

9.6 

2.6 

2.9 

2.6 

6.3 

1.4 

4.8 

1.8 

0.5 

2.7 

1.6 

1.3 

5.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=714)

01_北海道(n=21)

02_東北(n=113)

03_関東(n=183)

04_北陸(n=37)

05_東海(n=123)

06_近畿(n=52)

07_中国(n=76)

08_四国(n=35)

09_九州(n=39)

10_福岡(n=32)

11_沖縄(n=3)

当社の需要・ニーズに完全に合致していたから 当社の需要・ニーズにある程度、合致していると思ったから

当社には明確な需要・ニーズは無かったものの、金融機関から提案をうけたから 当社には必要が無いと思っていたが、金融機関との付き合いで断り切れなかったから

その他
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Ⅵ.調査結果 「取引金融機関の提供サービスに関する質問」

Ｑ２５．貴社が金融機関から提供を受けたサービスを契約した理由についてお聞かせください。
Ｑ２４で選択した各選択肢についてあてはまるものを選択してください。（各単一回答）

海外展開に関する支援
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31.4 

18.8 

36.7 

25.0 

35.3 

29.0 

50.0 

25.0 

33.3 

22.2 

52.7 

50.0 

68.8 

46.7 

66.7 

52.9 

51.6 

21.4 

75.0 

41.7 

66.7 

100.0 

8.9 

6.3 

6.7 

2.9 

16.1 

21.4 

16.7 

11.1 

4.7 

6.3 

6.7 

8.8 

7.1 

8.3 

2.4 

50.0 

3.3 

8.3 

3.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=169)

01_北海道(n=2)

02_東北(n=16)

03_関東(n=30)

04_北陸(n=12)

05_東海(n=34)

06_近畿(n=31)

07_中国(n=14)

08_四国(n=8)

09_九州(n=12)

10_福岡(n=9)

11_沖縄(n=1)

当社の需要・ニーズに完全に合致していたから 当社の需要・ニーズにある程度、合致していると思ったから

当社には明確な需要・ニーズは無かったものの、金融機関から提案をうけたから 当社には必要が無いと思っていたが、金融機関との付き合いで断り切れなかったから

その他
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Ⅵ.調査結果 「取引金融機関の提供サービスに関する質問」

Ｑ２５．貴社が金融機関から提供を受けたサービスを契約した理由についてお聞かせください。
Ｑ２４で選択した各選択肢についてあてはまるものを選択してください。（各単一回答）

事業転換に関するアドバイス・提案
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12.8 

100.0 

6.3 

17.4 

20.0 

25.0 

14.3 

45.7 

50.0 

43.5 

100.0 

40.0 

63.6 

50.0 

66.7 

50.0 

28.6 

50.0 

26.6 

31.3 

21.7 

20.0 

27.3 

50.0 

33.3 

35.7 

9.6 

12.5 

17.4 

20.0 

7.1 

5.3 

9.1 

25.0 

14.3 

50.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=94)

01_北海道(n=2)

02_東北(n=16)

03_関東(n=23)

04_北陸(n=1)

05_東海(n=10)

06_近畿(n=11)

07_中国(n=8)

08_四国(n=3)

09_九州(n=4)

10_福岡(n=14)

11_沖縄(n=2)

当社の需要・ニーズに完全に合致していたから 当社の需要・ニーズにある程度、合致していると思ったから

当社には明確な需要・ニーズは無かったものの、金融機関から提案をうけたから 当社には必要が無いと思っていたが、金融機関との付き合いで断り切れなかったから

その他
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Ⅵ.調査結果 「取引金融機関の提供サービスに関する質問」

Ｑ２５．貴社が金融機関から提供を受けたサービスを契約した理由についてお聞かせください。
Ｑ２４で選択した各選択肢についてあてはまるものを選択してください。（各単一回答）

事業承継・M＆Aに関するアドバイス・提案
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23.5 

32.1 

22.9 

22.5 

18.2 

17.6 

22.6 

26.7 

29.5 

31.7 

31.3 

5.9 

48.8 

42.9 

50.5 

47.7 

57.6 

49.7 

44.3 

46.7 

45.9 

47.6 

49.3 

70.6 

20.5 

21.4 

20.8 

21.3 

21.2 

21.6 

22.6 

23.3 

19.7 

12.7 

13.4 

17.6 

5.3 

4.2 

7.0 

3.0 

9.8 

8.5 

1.7 

3.3 

4.8 

1.5 

1.9 

3.6 

1.6 

1.6 

1.3 

1.9 

1.7 

1.6 

3.2 

4.5 

5.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=1,131)

01_北海道(n=28)

02_東北(n=192)

03_関東(n=258)

04_北陸(n=66)

05_東海(n=153)

06_近畿(n=106)

07_中国(n=120)

08_四国(n=61)

09_九州(n=63)

10_福岡(n=67)

11_沖縄(n=17)

当社の需要・ニーズに完全に合致していたから 当社の需要・ニーズにある程度、合致していると思ったから

当社には明確な需要・ニーズは無かったものの、金融機関から提案をうけたから 当社には必要が無いと思っていたが、金融機関との付き合いで断り切れなかったから

その他
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Ⅵ.調査結果 「取引金融機関の提供サービスに関する質問」

Ｑ２５．貴社が金融機関から提供を受けたサービスを契約した理由についてお聞かせください。
Ｑ２４で選択した各選択肢についてあてはまるものを選択してください。（各単一回答）

廃業のためのアドバイス
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5.9 

16.7 

23.5 

100.0 

100.0 

100.0 

29.4 

16.7 

80.0 

17.6 

100.0 

33.3 

23.5 

33.3 

100.0 

20.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=17)

01_北海道(n=0)

02_東北(n=1)

03_関東(n=6)

04_北陸(n=1)

05_東海(n=2)

06_近畿(n=5)

07_中国(n=0)

08_四国(n=1)

09_九州(n=0)

10_福岡(n=0)

11_沖縄(n=1)

当社の需要・ニーズに完全に合致していたから 当社の需要・ニーズにある程度、合致していると思ったから

当社には明確な需要・ニーズは無かったものの、金融機関から提案をうけたから 当社には必要が無いと思っていたが、金融機関との付き合いで断り切れなかったから

その他
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Ⅵ.調査結果 「取引金融機関の提供サービスに関する質問」

Ｑ２５．貴社が金融機関から提供を受けたサービスを契約した理由についてお聞かせください。
Ｑ２４で選択した各選択肢についてあてはまるものを選択してください。（各単一回答）

取引先・販売先の紹介
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30.3 

18.5 

30.8 

32.7 

28.2 

28.3 

27.6 

37.8 

28.4 

26.9 

29.2 

13.3 

51.3 

51.9 

51.6 

48.0 

52.9 

50.2 

52.6 

49.4 

55.4 

56.7 

53.9 

73.3 

14.9 

22.2 

13.6 

15.1 

16.5 

16.1 

15.1 

11.5 

16.2 

14.4 

15.7 

13.3 

2.9 

3.7 

3.6 

3.8 

2.4 

5.4 

3.1 

0.6 

1.0 

0.6 

3.7 

0.4 

0.5 

1.6 

0.6 

1.0 

1.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=1,595)

01_北海道(n=27)

02_東北(n=250)

03_関東(n=398)

04_北陸(n=85)

05_東海(n=205)

06_近畿(n=192)

07_中国(n=156)

08_四国(n=74)

09_九州(n=104)

10_福岡(n=89)

11_沖縄(n=15)

当社の需要・ニーズに完全に合致していたから 当社の需要・ニーズにある程度、合致していると思ったから

当社には明確な需要・ニーズは無かったものの、金融機関から提案をうけたから 当社には必要が無いと思っていたが、金融機関との付き合いで断り切れなかったから

その他
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Ⅵ.調査結果 「取引金融機関の提供サービスに関する質問」

Ｑ２５．貴社が金融機関から提供を受けたサービスを契約した理由についてお聞かせください。
Ｑ２４で選択した各選択肢についてあてはまるものを選択してください。（各単一回答）

経営人材の紹介
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31.1 

22.2 

34.4 

29.9 

35.0 

37.8 

24.1 

28.3 

29.4 

32.0 

37.5 

12.5 

47.5 

44.4 

39.3 

49.5 

45.0 

48.6 

37.9 

56.5 

58.8 

40.0 

45.8 

75.0 

12.6 

33.3 

11.5 

8.2 

15.0 

8.1 

24.1 

13.0 

11.8 

24.0 

8.3 

5.9 

8.2 

10.3 

5.0 

2.7 

13.8 

2.2 

2.9 

6.6 

2.1 

2.7 

4.0 

8.3 

12.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=373)

01_北海道(n=9)

02_東北(n=61)

03_関東(n=97)

04_北陸(n=20)

05_東海(n=37)

06_近畿(n=29)

07_中国(n=46)

08_四国(n=17)

09_九州(n=25)

10_福岡(n=24)

11_沖縄(n=8)

当社の需要・ニーズに完全に合致していたから 当社の需要・ニーズにある程度、合致していると思ったから

当社には明確な需要・ニーズは無かったものの、金融機関から提案をうけたから 当社には必要が無いと思っていたが、金融機関との付き合いで断り切れなかったから

その他
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Ⅵ.調査結果 「取引金融機関の提供サービスに関する質問」

Ｑ２５．貴社が金融機関から提供を受けたサービスを契約した理由についてお聞かせください。
Ｑ２４で選択した各選択肢についてあてはまるものを選択してください。（各単一回答）

（補助金をはじめとした）各種支援制度の紹介や申請の支援
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39.4 

33.3 

40.7 

37.7 

37.0 

44.8 

37.9 

37.8 

45.0 

44.4 

27.7 

25.0 

46.0 

60.0 

47.4 

46.3 

51.1 

36.4 

45.7 

50.4 

42.5 

38.1 

63.8 

50.0 

11.8 

6.7 

10.3 

12.5 

10.9 

16.4 

11.4 

10.1 

11.3 

12.7 

6.4 

12.5 

1.8 

0.5 

3.2 

1.8 

2.1 

1.7 

1.3 

1.6 

12.5 

1.0 

1.0 

0.3 

1.1 

0.6 

2.9 

3.2 

2.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=1,236)

01_北海道(n=15)

02_東北(n=194)

03_関東(n=313)

04_北陸(n=92)

05_東海(n=165)

06_近畿(n=140)

07_中国(n=119)

08_四国(n=80)

09_九州(n=63)

10_福岡(n=47)

11_沖縄(n=8)

当社の需要・ニーズに完全に合致していたから 当社の需要・ニーズにある程度、合致していると思ったから

当社には明確な需要・ニーズは無かったものの、金融機関から提案をうけたから 当社には必要が無いと思っていたが、金融機関との付き合いで断り切れなかったから

その他
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Ⅵ.調査結果 「取引金融機関の提供サービスに関する質問」

Ｑ２５．貴社が金融機関から提供を受けたサービスを契約した理由についてお聞かせください。
Ｑ２４で選択した各選択肢についてあてはまるものを選択してください。（各単一回答）

IPOに関する支援
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31.6 

100.0 

33.3 

25.0 

50.0 

50.0 

21.1 

33.3 

25.0 

25.0 

50.0 

15.8 

25.0 

50.0 

100.0 

21.1 

33.3 

50.0 

50.0 

10.5 

50.0 

50.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=19)

01_北海道(n=1)

02_東北(n=3)

03_関東(n=4)

04_北陸(n=2)

05_東海(n=4)

06_近畿(n=2)

07_中国(n=2)

08_四国(n=0)

09_九州(n=0)

10_福岡(n=1)

11_沖縄(n=0)

当社の需要・ニーズに完全に合致していたから 当社の需要・ニーズにある程度、合致していると思ったから

当社には明確な需要・ニーズは無かったものの、金融機関から提案をうけたから 当社には必要が無いと思っていたが、金融機関との付き合いで断り切れなかったから

その他
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Ⅵ.調査結果 「取引金融機関の提供サービスに関する質問」

Ｑ２５．貴社が金融機関から提供を受けたサービスを契約した理由についてお聞かせください。
Ｑ２４で選択した各選択肢についてあてはまるものを選択してください。（各単一回答）

人事制度（従業員の福利厚生含む）・人材育成に関する支援
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26.6 

18.2 

24.6 

27.4 

35.5 

36.1 

21.4 

22.2 

28.6 

15.8 

37.5 

54.1 

54.5 

52.3 

50.0 

45.2 

50.0 

59.5 

61.1 

61.9 

68.4 

50.0 

60.0 

14.5 

27.3 

16.9 

15.1 

12.9 

8.3 

14.3 

16.7 

9.5 

15.8 

4.2 

40.0 

3.1 

3.1 

6.6 

3.2 

5.6 

2.4 

1.7 

3.1 

0.9 

3.2 

2.4 

8.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=414)

01_北海道(n=11)

02_東北(n=65)

03_関東(n=106)

04_北陸(n=31)

05_東海(n=36)

06_近畿(n=42)

07_中国(n=54)

08_四国(n=21)

09_九州(n=19)

10_福岡(n=24)

11_沖縄(n=5)

当社の需要・ニーズに完全に合致していたから 当社の需要・ニーズにある程度、合致していると思ったから

当社には明確な需要・ニーズは無かったものの、金融機関から提案をうけたから 当社には必要が無いと思っていたが、金融機関との付き合いで断り切れなかったから

その他
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Ⅵ.調査結果 「取引金融機関の提供サービスに関する質問」

Ｑ２５．貴社が金融機関から提供を受けたサービスを契約した理由についてお聞かせください。
Ｑ２４で選択した各選択肢についてあてはまるものを選択してください。（各単一回答）

新商品開発に関する支援
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17.5 

33.3 

20.0 

36.4 

15.4 

25.0 

9.1 

49.5 

50.0 

40.0 

44.0 

40.0 

54.5 

27.3 

61.5 

75.0 

63.6 

50.0 

75.0 

20.4 

50.0 

6.7 

20.0 

36.4 

27.3 

23.1 

27.3 

50.0 

7.8 

20.0 

12.0 

20.0 

9.1 

4.9 

4.0 

40.0 

9.1 

25.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=103)

01_北海道(n=2)

02_東北(n=15)

03_関東(n=25)

04_北陸(n=5)

05_東海(n=11)

06_近畿(n=11)

07_中国(n=13)

08_四国(n=4)

09_九州(n=11)

10_福岡(n=2)

11_沖縄(n=4)

当社の需要・ニーズに完全に合致していたから 当社の需要・ニーズにある程度、合致していると思ったから

当社には明確な需要・ニーズは無かったものの、金融機関から提案をうけたから 当社には必要が無いと思っていたが、金融機関との付き合いで断り切れなかったから

その他
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Ⅵ.調査結果 「取引金融機関の提供サービスに関する質問」

Ｑ２６．貴社は、過去に、Ｍ＆Ａに取り組んだことがありますか。（単一回答）

Copyright © 2025TEIKOKU DATABANK, LTD. All Rights Reserved. 

17.9 

26.7 

18.5 

16.7 

18.5 

19.6 

17.3 

18.6 

15.5 

17.8 

15.8 

21.8 

82.1 

73.3 

81.5 

83.3 

81.5 

80.4 

82.7 

81.4 

84.5 

82.2 

84.2 

78.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=8,202)

01_北海道(n=150)

02_東北(n=1,214)

03_関東(n=2,080)

04_北陸(n=433)

05_東海(n=937)

06_近畿(n=1,006)

07_中国(n=822)

08_四国(n=426)

09_九州(n=550)

10_福岡(n=474)

11_沖縄(n=110)

取り組んだことがある 取り組んだことがない
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Ⅵ.調査結果 「取引金融機関の提供サービスに関する質問」

Ｑ２７．貴社は、ＰＭＩという言葉を知っていましたか。また、知っている場合、PMIに取り組ん
だことはありますか。（単一回答）
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3.1 

5.4 

3.1 

3.0 

3.7 

3.0 

3.6 

3.0 

2.1 

2.9 

3.0 

2.7 

23.2 

24.5 

24.4 

22.9 

21.0 

24.1 

22.6 

21.7 

26.1 

22.7 

23.4 

27.3 

73.6 

70.1 

72.6 

74.1 

75.3 

72.9 

73.9 

75.2 

71.8 

74.4 

73.7 

70.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=8,166)

01_北海道(n=147)

02_東北(n=1,211)

03_関東(n=2,065)

04_北陸(n=434)

05_東海(n=929)

06_近畿(n=1,002)

07_中国(n=824)

08_四国(n=422)

09_九州(n=551)

10_福岡(n=471)

11_沖縄(n=110)

知っており、実際に取り組んだことがある 知っているが、実際に取り組んだことは無い 知らない
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Ⅵ.調査結果 「取引金融機関の提供サービスに関する質問」

Ｑ２８．貴社が今後M&Aを行う際、意欲的にPMIに取り組みたいと思いますか。（単一回
答）
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25.9 

27.6 

24.5 

25.7 

26.9 

27.1 

27.2 

25.7 

25.1 

26.4 

24.9 

25.7 

74.1 

72.4 

75.5 

74.3 

73.1 

72.9 

72.8 

74.3 

74.9 

73.6 

75.1 

74.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=7,988)

01_北海道(n=145)

02_東北(n=1,187)

03_関東(n=2,019)

04_北陸(n=424)

05_東海(n=911)

06_近畿(n=981)

07_中国(n=808)

08_四国(n=411)

09_九州(n=535)

10_福岡(n=462)

11_沖縄(n=105)

はい いいえ
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Ⅵ.調査結果 「取引金融機関の提供サービスに関する質問」

Ｑ２９．Q２８で「はい」と回答した方に伺います。M&A後に経営統合や業務統合に係る問
題が発生した時、どこに相談したいですか。（単一回答）
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19.3 

15.0 

21.5 

19.5 

20.2 

18.6 

22.3 

17.4 

18.4 

15.6 

20.0 

3.7 

39.3 

42.5 

43.4 

35.6 

31.6 

40.9 

33.7 

43.5 

43.7 

44.0 

43.5 

44.4 

3.5 

2.4 

3.7 

5.3 

1.2 

7.2 

4.3 

3.9 

2.1 

1.7 

25.9 

37.5 

21.2 

28.8 

28.9 

28.1 

23.1 

20.8 

23.3 

25.5 

27.8 

44.4 

7.3 

5.9 

7.2 

11.4 

6.6 

7.2 

11.1 

4.9 

9.9 

2.6 

7.4 

4.7 

5.0 

5.6 

5.3 

2.6 

4.5 

6.4 

2.9 

5.8 

2.8 

4.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=2,055)

01_北海道(n=40)

02_東北(n=288)

03_関東(n=514)

04_北陸(n=114)

05_東海(n=242)

06_近畿(n=264)

07_中国(n=207)

08_四国(n=103)

09_九州(n=141)

10_福岡(n=115)

11_沖縄(n=27)

Ｍ＆Ａ専業業者 取引している金融機関 所属している商工団体 取引している士業専門家 事業承継・引継ぎ支援センター その他
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Ⅵ.調査結果 「取引金融機関の提供サービスに関する質問」

Ｑ３０．Q２６で「取り組んだことがある」と回答した方に伺います。M&A後に経営統合や業
務統合に係る問題が発生した時、どこに相談しましたか。（単一回答）
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15.9 

10.0 

16.7 

18.2 

15.6 

19.8 

18.8 

6.2 

14.1 

11.6 

19.2 

9.1 

23.3 

22.5 

24.7 

18.5 

31.2 

24.9 

17.0 

30.3 

26.6 

26.3 

24.7 

22.7 

1.6 

1.9 

1.5 

2.6 

1.1 

3.6 

1.4 

1.1 

1.4 

20.3 

27.5 

17.2 

20.2 

16.9 

18.6 

22.4 

18.6 

23.4 

23.2 

24.7 

22.7 

4.8 

3.3 

3.6 

7.8 

2.8 

4.2 

9.7 

4.7 

6.3 

4.1 

22.7 

5.4 

7.5 

6.5 

4.5 

3.9 

6.2 

4.2 

8.3 
1.6 

4.2 

4.1 

13.6 

28.6 

32.5 

29.8 

33.6 

22.1 

26.6 

29.7 

25.5 

29.7 

27.4 

21.9 

9.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=1,409)

01_北海道(n=40)

02_東北(n=215)

03_関東(n=336)

04_北陸(n=77)

05_東海(n=177)

06_近畿(n=165)

07_中国(n=145)

08_四国(n=64)

09_九州(n=95)

10_福岡(n=73)

11_沖縄(n=22)

Ｍ＆Ａ専業業者 取引している金融機関 所属している商工団体 取引している士業専門家

事業承継・引継ぎ支援センター その他 相談していない
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Ⅶ.調査結果 「経営人材に関する質問」

Ｑ３１．過去３年間で経営人材を採用したことがありますか。

Copyright © 2025TEIKOKU DATABANK, LTD. All Rights Reserved. 

11.8 

14.8 

12.1 

11.5 

11.3 

11.7 

11.1 

11.6 

13.9 

12.3 

10.4 

13.6 

88.2 

85.2 

87.9 

88.5 

88.7 

88.3 

88.9 

88.4 

86.1 

87.7 

89.6 

86.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=8,176)

01_北海道(n=149)

02_東北(n=1,212)

03_関東(n=2,072)

04_北陸(n=434)

05_東海(n=934)

06_近畿(n=1,001)

07_中国(n=820)

08_四国(n=425)

09_九州(n=546)

10_福岡(n=473)

11_沖縄(n=110)

ある ない
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Ⅶ.調査結果 「経営人材に関する質問」

Ｑ３２．Q３１で「ある」と回答した方に伺います。経営人材の貴社での役割や人材の職歴・
経験についてそれぞれの項目であてはまるものをすべて選択してください。（複数回答可）

役割
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営業・販売力強化（ＳＮＳ

等の活用含む）
製造・生産体制強化

新規事業の立上げ（スタート

アップ分野）
財務内容の管理・改善 商品開発力強化

全体(n=948) 55.9 22.5 16.5 43.4 9.2

01_北海道(n=22) 50.0 13.6 4.5 36.4 9.1

02_東北(n=146) 47.9 19.2 15.8 45.2 8.9

03_関東(n=239) 59.8 21.3 14.6 42.3 9.2

04_北陸(n=48) 52.1 35.4 10.4 54.2 6.3

05_東海(n=107) 48.6 19.6 14.0 38.3 7.5

06_近畿(n=106) 59.4 30.2 24.5 39.6 7.5

07_中国(n=93) 62.4 23.7 17.2 45.2 14.0

08_四国(n=59) 54.2 32.2 23.7 44.1 8.5

09_九州(n=65) 58.5 10.8 10.8 46.2 7.7

10_福岡(n=48) 58.3 25.0 20.8 41.7 16.7

11_沖縄(n=15) 66.7 6.7 26.7 60.0 0.0

事業承継／経営再建
デジタル・ＩＴシステム強化

（ＤＸ分野）
ＧＸ分野 その他

全体(n=948) 26.7 16.5 1.1 5.3

01_北海道(n=22) 22.7 9.1 0.0 18.2

02_東北(n=146) 25.3 21.9 1.4 6.2

03_関東(n=239) 27.2 14.2 1.7 2.1

04_北陸(n=48) 20.8 18.8 0.0 6.3

05_東海(n=107) 28.0 14.0 0.0 6.5

06_近畿(n=106) 23.6 18.9 0.9 5.7

07_中国(n=93) 31.2 16.1 0.0 3.2

08_四国(n=59) 27.1 18.6 1.7 3.4

09_九州(n=65) 30.8 13.8 1.5 10.8

10_福岡(n=48) 22.9 18.8 2.1 8.3

11_沖縄(n=15) 33.3 0.0 0.0 0.0
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Ⅶ.調査結果 「経営人材に関する質問」

Ｑ３２．Q３１で「ある」と回答した方に伺います。経営人材の貴社での役割や人材の職歴・
経験についてそれぞれの項目であてはまるものをすべて選択してください。（複数回答可）

職歴・経験
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大企業勤務経験がある
中小企業勤務経験があ

る
海外勤務経験がある 地方勤務経験がある

銀行（政府系含む）等

の金融機関の勤務経験

がある

スタートアップ企業やベン

チャー企業経験がある
その他

全体(n=899) 44.2 45.5 6.5 9.1 29.7 6.3 6.1

01_北海道(n=20) 40.0 60.0 5.0 0.0 15.0 0.0 10.0

02_東北(n=140) 35.0 44.3 5.0 10.0 35.7 5.7 5.0

03_関東(n=226) 51.8 46.0 8.8 8.4 26.5 7.1 5.8

04_北陸(n=47) 46.8 40.4 4.3 8.5 40.4 2.1 2.1

05_東海(n=101) 46.5 39.6 8.9 4.0 30.7 3.0 5.9

06_近畿(n=100) 45.0 49.0 7.0 12.0 23.0 8.0 10.0

07_中国(n=91) 46.2 46.2 6.6 15.4 28.6 8.8 4.4

08_四国(n=54) 35.2 53.7 1.9 7.4 25.9 9.3 11.1

09_九州(n=59) 39.0 40.7 5.1 6.8 33.9 3.4 5.1

10_福岡(n=47) 42.6 44.7 4.3 14.9 34.0 10.6 6.4

11_沖縄(n=14) 35.7 50.0 0.0 0.0 35.7 7.1 0.0
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Ⅶ.調査結果 「経営人材に関する質問」

Ｑ３３．Q３１で「ある」と回答した方に伺います。経営人材を採用すると企業にとってどのよう
な成長に資するという実感がありますか。（複数回答可）
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収益が上がった
製造・生産体制が強化

された

新規事業を立ち上げら

れた
財務内容が改善した

商品開発力が強化され

た

事業承継の見通しが

たった

社内のデジタル化が進

展した
ＧＸに取り組めた

全体(n=910) 31.4 23.2 13.7 27.3 9.1 19.9 19.5 2.1

01_北海道(n=20) 45.0 25.0 10.0 25.0 5.0 10.0 15.0 5.0

02_東北(n=143) 29.4 23.1 8.4 24.5 7.0 20.3 21.7 2.1

03_関東(n=231) 35.1 25.5 16.0 26.0 10.0 21.2 21.6 2.6

04_北陸(n=42) 26.2 26.2 11.9 33.3 2.4 14.3 28.6 0.0

05_東海(n=105) 23.8 23.8 11.4 30.5 6.7 17.1 14.3 1.9

06_近畿(n=98) 39.8 21.4 23.5 28.6 9.2 16.3 15.3 2.0

07_中国(n=89) 32.6 24.7 14.6 24.7 16.9 25.8 16.9 1.1

08_四国(n=57) 36.8 28.1 15.8 33.3 10.5 22.8 21.1 1.8

09_九州(n=64) 18.8 10.9 7.8 29.7 7.8 23.4 17.2 0.0

10_福岡(n=47) 29.8 21.3 12.8 21.3 12.8 12.8 27.7 6.4

11_沖縄(n=14) 21.4 14.3 7.1 28.6 0.0 28.6 0.0 0.0

取引先ネットワークが拡

大した

ＳＮＳ等の活用が進ん

だ

経営状況が把握しやす

くなった

社員の賃上げに繋がっ

た
経営再建に取り組めた

会社のプレゼンスが上

がった
その他

全体(n=910) 17.9 6.3 31.4 16.2 10.7 15.8 7.1

01_北海道(n=20) 5.0 5.0 20.0 20.0 10.0 15.0 5.0

02_東北(n=143) 15.4 4.2 35.0 18.2 15.4 16.1 7.0

03_関東(n=231) 19.5 6.5 31.2 13.0 11.7 13.9 6.5

04_北陸(n=42) 19.0 2.4 35.7 26.2 7.1 26.2 7.1

05_東海(n=105) 15.2 4.8 30.5 11.4 9.5 12.4 4.8

06_近畿(n=98) 18.4 8.2 27.6 15.3 9.2 20.4 6.1

07_中国(n=89) 19.1 6.7 24.7 14.6 6.7 21.3 6.7

08_四国(n=57) 19.3 10.5 36.8 19.3 8.8 5.3 7.0

09_九州(n=64) 23.4 4.7 35.9 15.6 9.4 20.3 10.9

10_福岡(n=47) 19.1 12.8 31.9 25.5 12.8 8.5 17.0

11_沖縄(n=14) 7.1 0.0 35.7 21.4 7.1 21.4 0.0
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Ⅶ.調査結果 「経営人材に関する質問」

Ｑ３４．経営人材の不足状況について、もっともあてはまるものを１つ選択してください。（単
一回答）

Copyright © 2025TEIKOKU DATABANK, LTD. All Rights Reserved. 

24.8 

22.6 

26.1 

25.4 

23.3 

22.5 

24.6 

25.2 

23.7 

25.9 

24.0 

28.7 

28.4 

28.8 

27.4 

29.2 

29.3 

29.8 

28.4 

29.2 

27.3 

26.5 

26.8 

25.9 

46.8 

48.6 

46.5 

45.4 

47.4 

47.7 

47.0 

45.7 

49.1 

47.6 

49.1 

45.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=8,097)

01_北海道(n=146)

02_東北(n=1,200)

03_関東(n=2,057)

04_北陸(n=430)

05_東海(n=916)

06_近畿(n=989)

07_中国(n=819)

08_四国(n=422)

09_九州(n=544)

10_福岡(n=466)

11_沖縄(n=108)

経営人材が不足しており、採用を検討している・今後検討する予定がある 経営人材は不足しているが、採用を検討していない・今後検討する予定もない

経営人材は不足していない



57

Ⅶ.調査結果 「経営人材に関する質問」

Ｑ３５．Q３４で「経営人材が不足しており、採用を検討している・今後検討する予定があ
る」「経営人材は不足しているが、採用を検討していない・今後検討する予定もない」のいずれか
と回答した方に伺います。新たに経営人材の採用を検討する場合、貴社での役割や人材の職
歴・経験についてどのようなものを望みますか。それぞれの項目であてはまるものをすべて選択して
ください。（複数回答可）

求める役割
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営業・販売力強化 製造・生産体制強化 新規事業の立上げ 財務内容の管理・改善 商品開発力強化 事業承継／経営再建
デジタル・ＩＴシステム強

化

ＳＮＳ等を活用した情報

発信
その他

全体(n=4,168) 72.9 32.4 23.8 40.1 15.3 24.1 28.5 13.4 2.4

01_北海道(n=72) 76.4 27.8 27.8 40.3 12.5 16.7 26.4 13.9 2.8

02_東北(n=625) 73.1 31.5 22.2 43.8 12.8 23.8 26.9 12.5 1.6

03_関東(n=1,089) 74.7 30.9 26.2 39.8 16.1 24.4 29.0 14.0 2.9

04_北陸(n=223) 72.2 36.8 25.1 41.7 20.2 27.8 28.7 15.2 2.2

05_東海(n=457) 72.4 35.7 24.5 37.0 15.1 25.4 26.3 12.3 1.8

06_近畿(n=503) 74.2 33.2 24.1 38.6 16.9 23.1 26.8 13.1 1.8

07_中国(n=427) 72.4 34.0 22.5 41.2 13.8 23.4 29.5 14.5 1.9

08_四国(n=207) 70.0 39.1 16.4 35.3 14.5 22.7 36.2 11.1 3.4

09_九州(n=279) 69.9 31.2 21.5 39.4 13.3 22.9 27.6 15.1 3.9

10_福岡(n=230) 69.6 25.7 24.3 38.3 16.5 26.5 27.0 11.3 4.3

11_沖縄(n=56) 69.6 25.0 26.8 58.9 17.9 23.2 44.6 19.6 0.0
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Ⅶ.調査結果 「経営人材に関する質問」

Ｑ３５．Q３４で「経営人材が不足しており、採用を検討している・今後検討する予定があ
る」「経営人材は不足しているが、採用を検討していない・今後検討する予定もない」のいずれか
と回答した方に伺います。新たに経営人材の採用を検討する場合、貴社での役割や人材の職
歴・経験についてどのようなものを望みますか。それぞれの項目であてはまるものをすべて選択して
ください。（複数回答可）

求める職歴・経験
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大企業勤務経験がある
中小企業勤務経験があ

る
海外勤務経験がある 地方勤務経験がある

銀行（政府系含む）等

の金融機関の勤務経験

がある

スタートアップ企業やベン

チャー企業経験がある

特に求める職歴・経歴は

ない
その他

全体(n=4,115) 19.8 43.5 4.9 7.0 19.2 13.1 36.0 5.2

01_北海道(n=71) 23.9 60.6 2.8 12.7 15.5 14.1 26.8 5.6

02_東北(n=618) 18.0 43.5 3.6 8.9 22.8 12.0 34.6 4.7

03_関東(n=1,072) 21.7 44.1 6.1 5.9 19.3 13.7 33.5 6.7

04_北陸(n=223) 20.2 44.4 3.6 8.5 22.9 11.2 36.3 2.7

05_東海(n=453) 16.8 39.5 4.6 2.9 13.9 11.9 40.8 4.2

06_近畿(n=498) 21.1 45.6 6.6 5.2 18.9 13.5 34.3 5.6

07_中国(n=421) 18.5 43.0 2.6 9.5 16.6 13.1 43.0 4.0

08_四国(n=205) 22.4 39.5 2.4 10.7 22.0 10.2 36.6 5.4

09_九州(n=274) 13.1 42.0 4.4 8.0 18.6 13.9 37.2 6.2

10_福岡(n=224) 22.8 42.4 7.6 7.6 18.8 17.0 33.5 4.9

11_沖縄(n=56) 28.6 51.8 10.7 3.6 25.0 19.6 37.5 1.8
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Ⅶ.調査結果 「経営人材に関する質問」

Ｑ３６．Q３４で「経営人材が不足しており、採用を検討している・今後検討する予定があ
る」「経営人材は不足しているが、採用を検討していない・今後検討する予定もない」のいずれか
と回答した方に伺います。経営人材を採用する際に障害となり得るものとして考えられるものは何
ですか。（複数回答可）
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経営人材を採用する際の

給与ギャップ等の雇用条件

のミスマッチ

経営人材を採用する際のリ

モートワーク等の雇用形態

のミスマッチ

経営課題解決のためにどの

ような人材が適当なのか、

見当がつかないから

経営人材の採用を検討し

たいが、誰に相談したら良

いかわからないから

採用活動（求人票の掲載

等）をしても、採用まで至

らないと思うから

その他

全体(n=4,106) 74.5 11.7 33.5 17.5 24.4 3.8

01_北海道(n=72) 84.7 18.1 29.2 13.9 30.6 4.2

02_東北(n=612) 75.3 12.3 35.1 18.0 20.8 5.1

03_関東(n=1,066) 74.2 11.8 32.3 18.7 25.1 4.4

04_北陸(n=218) 76.1 9.2 36.7 17.0 23.9 2.8

05_東海(n=459) 74.3 13.9 34.4 18.7 23.3 2.0

06_近畿(n=497) 76.7 10.7 32.0 17.3 25.2 4.0

07_中国(n=426) 72.8 12.0 35.2 16.2 23.0 2.8

08_四国(n=209) 75.1 13.4 28.2 11.0 29.7 4.8

09_九州(n=269) 71.4 8.6 30.5 15.6 27.1 4.1

10_福岡(n=222) 71.6 10.8 37.4 20.3 23.4 3.2

11_沖縄(n=56) 75.0 8.9 41.1 23.2 25.0 1.8
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Ⅶ.調査結果 「経営人材に関する質問」

Ｑ３７．Q３４で「経営人材が不足しており、採用を検討している・今後検討する予定があ
る」「経営人材は不足しているが、採用を検討していない・今後検討する予定もない」のいずれか
と回答した方に伺います。新たに経営人材の採用を検討する場合、誰に紹介してもらいたいです
か。（単一回答）
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26.4 

34.3 

35.5 

21.8 

32.4 

23.3 

21.2 

29.0 

32.7 

25.1 

23.0 

32.1 

2.8 

3.5 

2.9 

3.7 

4.0 

1.6 

2.6 

1.4 

1.8 

4.4 

1.8 

15.6 

17.1 

11.0 

17.8 

12.5 

16.9 

19.4 

14.3 

14.4 

14.9 

14.6 

8.9 

9.7 

2.9 

10.7 

9.4 

10.2 

7.1 

9.2 

9.8 

11.5 

9.5 

12.4 

16.1 

16.2 

17.1 

12.7 

17.2 

14.4 

16.2 

20.0 

13.1 

12.0 

20.0 

17.3 

19.6 

22.1 

22.9 

20.9 

22.4 

20.4 

25.1 

20.6 

24.3 

22.1 

20.4 

22.6 

17.9 

7.2 

5.7 

5.8 

8.4 

6.5 

7.3 

8.0 

6.9 

5.8 

8.4 

5.8 

3.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=4,091)

01_北海道(n=70)

02_東北(n=608)

03_関東(n=1,062)

04_北陸(n=216)

05_東海(n=450)

06_近畿(n=500)

07_中国(n=420)

08_四国(n=208)

09_九州(n=275)

10_福岡(n=226)

11_沖縄(n=56)

メインバンクやそのグループ会社 メインバンクやそのグループ会社以外の金融機関やそのグループ会社

民間人材紹介会社（リクルート、ビズリーチなど） プロフェッショナル人材戦略拠点

税理士その他の士業 相談・活用しない

その他
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Ⅷ.調査結果 「経営者保証に関する質問」

Ｑ３８．既存融資において個人保証（※）を提供していますか。（単一回答）
※経営者保証の他、第三者である個人の保証も含む。また、保証契約には特定債務への保
証契約のほか、根保証契約を含む。
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21.8 

16.6 

21.8 

24.8 

13.8 

22.0 

23.8 

17.5 

19.6 

23.8 

21.9 

10.6 

24.5 

23.4 

21.5 

25.3 

22.6 

24.2 

24.6 

26.3 

27.4 

24.8 

22.5 

35.6 

53.7 

60.0 

56.7 

49.9 

63.6 

53.8 

51.6 

56.2 

53.0 

51.4 

55.6 

53.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=7,967)

01_北海道(n=145)

02_東北(n=1,179)

03_関東(n=2,017)

04_北陸(n=420)

05_東海(n=913)

06_近畿(n=980)

07_中国(n=801)

08_四国(n=413)

09_九州(n=533)

10_福岡(n=462)

11_沖縄(n=104)

提供しており、かつ、2023年4月以降に新たに締結・更新した個人保証契約がある

提供しているが、2023年4月以降に新たに締結・更新した個人保証契約はない

提供していない
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Ⅷ.調査結果 「経営者保証に関する質問」

Ｑ３９．Q３８で「提供しており、かつ、2023年４月以降に新たに締結・更新した個人保証
契約がある」「提供しているが、2023年４月以降に新たに締結・更新した個人保証契約はな
い」のいずれかと回答した方に伺います。保証契約締結時に金融機関から、「保証の必要性等」
について、説明を受けましたか。（単一回答）
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26.7 

24.1 

25.8 

30.4 

22.7 

29.0 

25.5 

24.2 

23.2 

23.0 

24.1 

27.3 

9.9 

8.6 

10.5 

9.8 

14.0 

9.4 

8.5 

9.6 

10.5 

11.3 

9.0 

6.8 

6.8 

3.4 

5.7 

7.8 

8.7 

5.8 

6.4 

7.3 

7.9 

4.7 

7.0 

9.1 

53.1 

58.6 

54.6 

48.3 

49.3 

52.0 

56.0 

55.4 

55.3 

58.4 

56.8 

52.3 

3.6 

5.2 

3.4 

3.6 

5.3 

3.8 

3.6 

3.5 

3.2 

2.7 

3.0 

4.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=3,632)

01_北海道(n=58)

02_東北(n=507)

03_関東(n=997)

04_北陸(n=150)

05_東海(n=417)

06_近畿(n=470)

07_中国(n=343)

08_四国(n=190)

09_九州(n=257)

10_福岡(n=199)

11_沖縄(n=44)

説明の申し出がなかったため、説明を受けていない 説明の申し出はあったが、説明は不要と伝えたため、説明を受けていない

説明を受けたが、理解できなかった 説明を受けて理解した

その他
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Ⅷ.調査結果 「経営者保証に関する質問」

Ｑ４０．Q３９で「説明を受けたが、理解できなかった」「説明を受けて理解した」のいずれかと
回答した方に伺います。その説明内容はどのようなものでしたか。（複数回答可）
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業績や返済能力など財務

内容に関するもの

法人と経営者個人の資

産・経理の分離に関するも

の

法人と経営者との間の資

金のやり取りに関するもの

試算表や資金繰り表の提

出など財務情報の提供に

関するもの

経営者等からの物的担保

の提供に関するもの
その他

全体(n=2,097) 59.6 31.3 20.6 37.0 18.6 3.7

01_北海道(n=34) 70.6 29.4 14.7 29.4 17.6 5.9

02_東北(n=296) 63.5 31.4 18.9 43.2 20.9 4.4

03_関東(n=534) 56.7 30.3 24.0 38.0 15.7 4.7

04_北陸(n=85) 64.7 25.9 15.3 34.1 12.9 3.5

05_東海(n=232) 60.3 31.9 21.6 34.1 19.0 2.6

06_近畿(n=287) 56.1 30.7 18.5 35.5 20.9 4.9

07_中国(n=206) 62.6 30.6 15.5 38.3 19.4 1.9

08_四国(n=116) 56.9 37.9 25.0 27.6 19.0 1.7

09_九州(n=159) 57.2 32.1 22.0 32.7 17.0 3.1

10_福岡(n=122) 61.5 34.4 21.3 41.0 18.9 3.3

11_沖縄(n=26) 65.4 26.9 15.4 46.2 38.5 0.0
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Ⅷ.調査結果 「経営者保証に関する質問」

Ｑ４１．Q３９で「説明を受けたが、理解できなかった」「説明を受けて理解した」のいずれかと
回答した方に伺います。「保証の必要性等」について説明を受けたことで、改善に取り組んだ事
項はありますか。（複数回答可）
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業績や返済能力など財

務内容の改善に取り組

んだ

法人と経営者個人の資

産・経理の分離の改善

に取り組んだ

法人と経営者との間の

資金のやり取りの改善に

取り組んだ

適時適切な財務情報の

提供に努めた

金融機関とのコミュニケー

ション状況の改善に取り

組んだ

個人保証を解除するた

めの要件は理解したが、

具体的に何に取り組め

ばよいか分からない

個人保証に納得してい

るため、改善に取り組む

つもりはない

その他

全体(n=2,060) 42.6 9.7 7.2 27.3 20.5 12.3 20.5 2.5

01_北海道(n=33) 57.6 9.1 3.0 24.2 18.2 9.1 18.2 0.0

02_東北(n=294) 43.5 8.2 4.8 27.9 22.8 9.9 22.1 2.4

03_関東(n=522) 43.9 9.6 6.9 27.6 18.6 13.6 19.3 3.4

04_北陸(n=83) 45.8 6.0 4.8 24.1 25.3 8.4 25.3 2.4

05_東海(n=232) 41.4 9.1 8.6 20.7 15.5 15.5 20.3 2.2

06_近畿(n=278) 40.6 12.9 8.3 28.8 21.2 10.8 18.0 2.5

07_中国(n=205) 40.5 9.3 6.8 29.8 23.9 12.2 20.5 0.5

08_四国(n=116) 37.9 7.8 9.5 24.1 19.8 9.5 25.0 1.7

09_九州(n=154) 41.6 9.1 6.5 24.0 26.0 13.0 22.7 4.5

10_福岡(n=118) 45.8 14.4 8.5 34.7 14.4 13.6 18.6 2.5

11_沖縄(n=25) 36.0 8.0 20.0 52.0 32.0 20.0 16.0 0.0
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Ⅷ.調査結果 「経営者保証に関する質問」

Ｑ４２．Q４１で該当の選択肢（※）を回答した方に伺います。改善に当たって、外部機関
等の活用をしていますか。（複数回答可）

Copyright © 2025TEIKOKU DATABANK, LTD. All Rights Reserved. 

顧問税理士や会計士

等の専門家に相談した

商工会・商工会議所や

業界団体に相談した

中小企業活性化協議

会に相談した

よろず支援拠点に相談

した

事業承継・引継ぎ支援

センターに相談した
特に相談していない その他

全体(n=1,436) 59.8 5.1 4.1 2.6 1.5 34.2 1.4

01_北海道(n=26) 50.0 3.8 3.8 0.0 0.0 46.2 0.0

02_東北(n=199) 59.3 3.0 6.0 4.5 2.5 31.7 1.0

03_関東(n=373) 61.1 5.6 3.5 2.7 1.3 33.2 1.6

04_北陸(n=51) 60.8 3.9 9.8 2.0 5.9 29.4 3.9

05_東海(n=163) 60.1 3.7 1.8 0.6 1.2 36.8 1.2

06_近畿(n=197) 67.0 7.1 2.5 2.5 0.0 27.9 1.5

07_中国(n=140) 48.6 5.0 2.9 3.6 0.7 42.9 1.4

08_四国(n=77) 58.4 3.9 6.5 1.3 1.3 35.1 1.3

09_九州(n=103) 67.0 7.8 5.8 3.9 2.9 29.1 1.0

10_福岡(n=88) 51.1 5.7 3.4 1.1 1.1 44.3 1.1

11_沖縄(n=19) 63.2 0.0 10.5 0.0 0.0 31.6 0.0

※Ｑ41における該当の選択肢：「業績や返済能力など財務内容の改善に取り組んだ」「法人と経営者個人の資産・経理の分離の改善に取り組んだ」「法人と経営者との間の資金のやり取りの改善に取り組んだ」「適
時適切な財務情報の提供に努めた」「個人保証を解除するための要件は理解したが、具体的に何に取り組めばよいか分からない」
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Ⅸ.調査結果 「事業再生に関する質問」

Ｑ４３－１．支援メニューの利用を検討した、または検討の俎上に載った時期を回答ください。
（各単一回答）

経営改善（計画策定）
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23.1 

16.8 

25.6 

23.5 

19.9 

21.1 

22.6 

24.5 

21.3 

22.8 

23.8 

24.7 

9.1 

14.3 

7.4 

8.6 

10.3 

9.6 

8.4 

9.6 

13.2 

10.7 

8.5 

4.7 

1.5 

1.7 

1.6 

1.8 

1.1 

1.2 

2.1 

1.1 

1.5 

1.1 

1.1 

2.4 

66.3 

67.2 

65.4 

66.1 

68.7 

68.1 

67.0 

64.8 

64.1 

65.4 

66.7 

68.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=6,608)

01_北海道(n=119)

02_東北(n=988)

03_関東(n=1,677)

04_北陸(n=351)

05_東海(n=762)

06_近畿(n=811)

07_中国(n=664)

08_四国(n=334)

09_九州(n=439)

10_福岡(n=378)

11_沖縄(n=85)

業況が厳しくなると予想されるタイミング 実際に業況が厳しくなったタイミング 約定弁済ができなくなったタイミング 検討していない
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Ⅸ.調査結果 「事業再生に関する質問」

Ｑ４３－１．支援メニューの利用を検討した、または検討の俎上に載った時期を回答ください。
（各単一回答）

経営改善（ビジネスマッチング・その他）
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16.6 

12.0 

19.6 

17.1 

14.4 

15.5 

15.0 

17.4 

16.8 

15.6 

16.9 

10.3 

5.8 

8.3 

5.9 

5.3 

5.0 

5.0 

5.5 

6.1 

5.6 

8.2 

7.1 

6.4 

0.9 

1.9 

0.8 

0.7 

1.6 

1.2 

1.0 

0.7 

1.4 

1.0 

0.3 

1.3 

76.7 

77.8 

73.7 

77.0 

79.1 

78.3 

78.6 

75.8 

76.2 

75.3 

75.8 

82.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=5,914)

01_北海道(n=108)

02_東北(n=892)

03_関東(n=1,512)

04_北陸(n=320)

05_東海(n=683)

06_近畿(n=714)

07_中国(n=603)

08_四国(n=286)

09_九州(n=392)

10_福岡(n=326)

11_沖縄(n=78)

業況が厳しくなると予想されるタイミング 実際に業況が厳しくなったタイミング 約定弁済ができなくなったタイミング 検討していない
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Ⅸ.調査結果 「事業再生に関する質問」

Ｑ４３－１．支援メニューの利用を検討した、または検討の俎上に載った時期を回答ください。
（各単一回答）

事業再生（返済条件変更）
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11.5 

6.3 

12.5 

12.3 

8.5 

10.1 

11.0 

11.3 

11.3 

13.9 

11.0 

14.1 

8.4 

5.4 

8.4 

8.5 

9.7 

6.9 

8.2 

8.2 

10.6 

8.2 

10.2 

7.7 

3.0 

5.4 

2.9 

2.9 

2.4 

2.5 

2.3 

3.1 

4.5 

4.1 

2.8 

3.8 

77.1 

83.0 

76.2 

76.4 

79.5 

80.5 

78.5 

77.5 

73.6 

73.8 

76.0 

74.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=6,249)

01_北海道(n=112)

02_東北(n=941)

03_関東(n=1,596)

04_北陸(n=331)

05_東海(n=722)

06_近畿(n=767)

07_中国(n=621)

08_四国(n=311)

09_九州(n=416)

10_福岡(n=354)

11_沖縄(n=78)

業況が厳しくなると予想されるタイミング 実際に業況が厳しくなったタイミング 約定弁済ができなくなったタイミング 検討していない
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Ⅸ.調査結果 「事業再生に関する質問」

Ｑ４３－１．支援メニューの利用を検討した、または検討の俎上に載った時期を回答ください。
（各単一回答）

事業再生（DDS）
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6.3 

3.7 

6.8 

6.3 

6.7 

4.8 

6.0 

6.9 

4.3 

8.4 

6.8 

9.0 

4.8 

4.7 

5.0 

4.5 

4.6 

3.7 

4.9 

5.4 

7.0 

3.9 

5.6 

3.8 

1.8 

3.7 

2.0 

1.6 

3.1 

1.6 

1.1 

1.5 

2.0 

2.5 

2.7 

1.3 

87.1 

87.9 

86.2 

87.7 

85.6 

89.9 

88.1 

86.3 

86.7 

85.3 

85.0 

85.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=6,082)

01_北海道(n=107)

02_東北(n=922)

03_関東(n=1,549)

04_北陸(n=326)

05_東海(n=703)

06_近畿(n=739)

07_中国(n=611)

08_四国(n=301)

09_九州(n=407)

10_福岡(n=339)

11_沖縄(n=78)

業況が厳しくなると予想されるタイミング 実際に業況が厳しくなったタイミング 約定弁済ができなくなったタイミング 検討していない
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Ⅸ.調査結果 「事業再生に関する質問」

Ｑ４３－１．支援メニューの利用を検討した、または検討の俎上に載った時期を回答ください。
（各単一回答）

事業再生（DES・債権放棄）
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5.0 

2.8 

5.7 

4.9 

3.7 

4.5 

4.6 

5.0 

3.3 

6.4 

6.5 

6.3 

3.5 

4.7 

3.8 

3.6 

3.7 

2.3 

3.5 

4.1 

4.7 

2.7 

2.9 

5.1 

2.3 

3.7 

2.0 

2.1 

2.2 

2.8 

2.0 

1.8 

3.0 

2.7 

4.4 

1.3 

89.2 

88.8 

88.5 

89.4 

90.4 

90.4 

89.9 

89.1 

89.0 

88.1 

86.2 

87.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=6,087)

01_北海道(n=107)

02_東北(n=923)

03_関東(n=1,551)

04_北陸(n=324)

05_東海(n=708)

06_近畿(n=746)

07_中国(n=604)

08_四国(n=300)

09_九州(n=405)

10_福岡(n=340)

11_沖縄(n=79)

業況が厳しくなると予想されるタイミング 実際に業況が厳しくなったタイミング 約定弁済ができなくなったタイミング 検討していない
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Ⅸ.調査結果 「事業再生に関する質問」

Ｑ４３－１．支援メニューの利用を検討した、または検討の俎上に載った時期を回答ください。
（各単一回答）

事業再生（M&A・事業譲渡）
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8.1 

5.4 

8.2 

9.0 

4.3 

8.9 

8.1 

7.0 

7.7 

8.8 

7.4 

7.7 

4.4 

5.4 

4.6 

3.9 

5.2 

3.8 

4.5 

4.6 

5.4 

4.4 

5.0 

3.8 

1.2 

2.7 

1.2 

1.0 

2.1 

1.3 

0.9 

1.3 

0.7 

0.5 

2.4 

1.3 

86.3 

86.5 

86.0 

86.1 

88.4 

86.0 

86.4 

87.1 

86.2 

86.2 

85.2 

87.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=6,129)

01_北海道(n=111)

02_東北(n=926)

03_関東(n=1,564)

04_北陸(n=329)

05_東海(n=716)

06_近畿(n=750)

07_中国(n=612)

08_四国(n=298)

09_九州(n=407)

10_福岡(n=338)

11_沖縄(n=78)

業況が厳しくなると予想されるタイミング 実際に業況が厳しくなったタイミング 約定弁済ができなくなったタイミング 検討していない
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Ⅸ.調査結果 「事業再生に関する質問」

Ｑ４３－１．支援メニューの利用を検討した、または検討の俎上に載った時期を回答ください。
（各単一回答）

廃業支援（私的整理手続）
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4.4 

0.9 

4.6 

4.8 

3.4 

4.5 

4.3 

4.1 

3.3 

5.0 

4.4 

6.3 

2.9 

4.6 

2.9 

2.8 

2.8 

1.8 

3.2 

3.1 

4.3 

2.5 

2.4 

5.1 

2.2 

2.8 

2.0 

2.4 

2.1 

2.1 

1.9 

1.7 

1.0 

1.7 

4.7 

90.6 

91.7 

90.5 

89.9 

91.7 

91.5 

90.6 

91.1 

91.3 

90.8 

88.5 

88.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=6,090)

01_北海道(n=108)

02_東北(n=917)

03_関東(n=1,555)

04_北陸(n=327)

05_東海(n=708)

06_近畿(n=748)

07_中国(n=605)

08_四国(n=300)

09_九州(n=403)

10_福岡(n=340)

11_沖縄(n=79)

業況が厳しくなると予想されるタイミング 実際に業況が厳しくなったタイミング 約定弁済ができなくなったタイミング 検討していない
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Ⅸ.調査結果 「事業再生に関する質問」

Ｑ４３－１．支援メニューの利用を検討した、または検討の俎上に載った時期を回答ください。
（各単一回答）

廃業支援（法的整理手続）
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4.2 

4.5 

4.6 

2.5 

4.4 

4.0 

4.0 

3.3 

5.7 

4.4 

6.4 

2.9 

4.6 

2.6 

3.1 

3.4 

1.8 

3.4 

2.6 

4.0 

2.0 

2.7 

5.1 

2.1 

3.7 

2.1 

2.2 

1.5 

2.1 

1.7 

2.3 

1.3 

1.5 

3.8 

90.8 

91.7 

90.8 

90.1 

92.6 

91.7 

90.9 

91.1 

91.3 

90.8 

89.1 

88.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=6,080)

01_北海道(n=108)

02_東北(n=915)

03_関東(n=1,557)

04_北陸(n=325)

05_東海(n=707)

06_近畿(n=745)

07_中国(n=607)

08_四国(n=299)

09_九州(n=401)

10_福岡(n=338)

11_沖縄(n=78)

業況が厳しくなると予想されるタイミング 実際に業況が厳しくなったタイミング 約定弁済ができなくなったタイミング 検討していない
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Ⅸ.調査結果 「事業再生に関する質問」

Ｑ４３－２．Q４３－１で「業況が厳しくなると予想されるタイミング」「実際に業況が厳しく
なったタイミング」「約定弁済ができなくなったタイミング」を選択した場合、選択したタイミングで、最
初に提案やアドバイスを受けた支援者等について回答ください。（各単一回答）

経営改善（計画策定）
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18.1 

11.1 

20.8 

16.1 

15.7 

13.6 

18.8 

18.6 

23.2 

25.0 

17.9 

15.4 

2.7 

1.8 

2.2 

1.0 

6.4 

2.9 

2.7 

3.6 

3.5 

3.8 

6.7 

5.6 

6.9 

6.3 

8.8 

8.9 

5.3 

7.2 

7.1 

6.9 

5.1 

20.7 

25.0 

19.9 

22.1 

29.4 

17.4 

22.9 

20.4 

25.9 

15.3 

12.0 

19.2 

3.4 

5.6 

2.1 

4.7 

2.9 

3.4 

2.4 

3.6 

2.7 

3.5 

2.6 

7.7 

8.2 

5.6 

9.3 

7.6 

4.9 

9.3 

8.6 

9.0 

4.5 

8.3 

11.1 

3.8 

40.2 

47.2 

39.2 

41.0 

37.3 

41.1 

39.2 

38.5 

33.0 

37.5 

51.3 

50.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=2,124)

01_北海道(n=36)

02_東北(n=332)

03_関東(n=553)

04_北陸(n=102)

05_東海(n=236)

06_近畿(n=245)

07_中国(n=221)

08_四国(n=112)

09_九州(n=144)

10_福岡(n=117)

11_沖縄(n=26)

メイン行に提案を依頼した メイン行以外の金融機関に提案を依頼した 金融機関以外に提案を依頼した

メイン行より提案があった メイン行以外の金融機関から提案があった 金融機関以外から提案があった

外部から提案を受けていない
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Ⅸ.調査結果 「事業再生に関する質問」

Ｑ４３－２．Q４３－１で「業況が厳しくなると予想されるタイミング」「実際に業況が厳しく
なったタイミング」「約定弁済ができなくなったタイミング」を選択した場合、選択したタイミングで、最
初に提案やアドバイスを受けた支援者等について回答ください。（各単一回答）

経営改善（ビジネスマッチング・その他）
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15.7 

8.7 

19.4 

12.2 

9.8 

12.7 

16.9 

15.0 

25.4 

18.2 

18.8 

28.6 

3.6 

3.2 

3.3 

8.2 

4.9 

4.9 

3.0 

1.6 

4.5 

1.4 

5.4 

4.5 

4.2 

6.6 

8.5 

7.0 

3.8 

6.3 

6.8 

7.2 

17.4 

21.7 

17.1 

20.0 

19.7 

17.6 

13.4 

15.8 

23.8 

15.9 

11.6 
7.1 

6.3 

8.7 

7.2 

6.6 

4.9 

8.5 

2.8 

7.5 

7.9 

6.8 
1.4 

8.1 

4.3 

9.5 

7.8 

9.8 

12.0 

6.3 

11.3 
1.6 

5.7 

5.8 

43.4 

56.5 

39.2 

46.0 

41.0 

35.9 

48.6 

43.6 

33.3 

42.0 

53.6 

64.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=1,292)

01_北海道(n=23)

02_東北(n=222)

03_関東(n=335)

04_北陸(n=61)

05_東海(n=142)

06_近畿(n=142)

07_中国(n=133)

08_四国(n=63)

09_九州(n=88)

10_福岡(n=69)

11_沖縄(n=14)

メイン行に提案を依頼した メイン行以外の金融機関に提案を依頼した 金融機関以外に提案を依頼した

メイン行より提案があった メイン行以外の金融機関から提案があった 金融機関以外から提案があった

外部から提案を受けていない
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Ⅸ.調査結果 「事業再生に関する質問」

Ｑ４３－２．Q４３－１で「業況が厳しくなると予想されるタイミング」「実際に業況が厳しく
なったタイミング」「約定弁済ができなくなったタイミング」を選択した場合、選択したタイミングで、最
初に提案やアドバイスを受けた支援者等について回答ください。（各単一回答）

事業再生（返済条件変更）
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21.5 

22.2 

21.6 

18.2 

23.0 

16.4 

25.0 

24.0 

28.6 

23.2 

24.7 

15.8 

3.3 

5.6 

5.6 

2.2 

1.6 

4.5 

2.6 

2.3 

2.6 

4.0 

4.1 

4.6 

4.2 

4.7 

4.9 

6.0 

3.3 

3.9 

3.9 

7.1 

4.1 

5.3 

20.4 

22.2 

18.3 

22.1 

26.2 

20.1 

18.4 

18.6 

26.0 

18.2 

17.8 

21.1 

3.5 

5.6 

1.9 

5.0 

6.6 

6.0 

1.3 

3.1 

3.0 
1.4 

5.3 

5.3 

6.1 

3.4 

3.3 

6.0 

7.2 

8.5 

6.5 

5.1 

4.1 

41.6 

44.4 

42.3 

44.4 

34.4 

41.0 

42.1 

39.5 

32.5 

39.4 

43.8 

52.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=1,333)

01_北海道(n=18)

02_東北(n=213)

03_関東(n=358)

04_北陸(n=61)

05_東海(n=134)

06_近畿(n=152)

07_中国(n=129)

08_四国(n=77)

09_九州(n=99)

10_福岡(n=73)

11_沖縄(n=19)

メイン行に提案を依頼した メイン行以外の金融機関に提案を依頼した 金融機関以外に提案を依頼した

メイン行より提案があった メイン行以外の金融機関から提案があった 金融機関以外から提案があった

外部から提案を受けていない
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Ⅸ.調査結果 「事業再生に関する質問」

Ｑ４３－２．Q４３－１で「業況が厳しくなると予想されるタイミング」「実際に業況が厳しく
なったタイミング」「約定弁済ができなくなったタイミング」を選択した場合、選択したタイミングで、最
初に提案やアドバイスを受けた支援者等について回答ください。（各単一回答）

事業再生（DDS）
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12.9 

17.6 

11.4 

18.6 

7.6 

17.5 

13.5 

11.1 

10.2 

9.5 

3.0 

4.2 

2.8 

2.3 

1.5 

2.5 

2.7 

2.8 

6.1 

2.4 

5.1 

8.3 

3.4 

4.0 

9.3 

6.1 

3.8 

2.7 

8.3 

8.2 

9.5 

12.4 

8.3 

10.9 

10.2 

20.9 

12.1 

7.5 

17.6 

22.2 

16.3 

9.5 

3.1 

8.3 

1.7 

4.0 

7.0 
1.5 

1.3 

2.7 

5.6 

6.1 

4.8 

9.2 

3.4 

2.3 

7.6 

3.8 

4.1 

2.8 

6.1 

2.4 

58.8 

75.0 

52.9 

64.2 

39.5 

63.6 

63.8 

56.8 

47.2 

46.9 

66.7 

100.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=708)

01_北海道(n=12)

02_東北(n=119)

03_関東(n=176)

04_北陸(n=43)

05_東海(n=66)

06_近畿(n=80)

07_中国(n=74)

08_四国(n=36)

09_九州(n=49)

10_福岡(n=42)

11_沖縄(n=11)

メイン行に提案を依頼した メイン行以外の金融機関に提案を依頼した 金融機関以外に提案を依頼した

メイン行より提案があった メイン行以外の金融機関から提案があった 金融機関以外から提案があった

外部から提案を受けていない
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Ⅸ.調査結果 「事業再生に関する質問」

Ｑ４３－２．Q４３－１で「業況が厳しくなると予想されるタイミング」「実際に業況が厳しく
なったタイミング」「約定弁済ができなくなったタイミング」を選択した場合、選択したタイミングで、最
初に提案やアドバイスを受けた支援者等について回答ください。（各単一回答）

事業再生（DES・債権放棄）
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10.6 

17.5 

7.3 

12.0 

4.7 

16.2 

14.0 

13.3 

4.9 

10.3 

2.5 

5.2 
1.3 

1.5 

3.5 

6.7 

7.3 

4.4 

2.1 

2.7 

16.0 

9.4 

2.9 

3.5 

3.3 

12.2 

7.9 

9.1 

6.2 

7.3 

8.0 

14.1 

7.4 

7.0 

10.0 

7.3 

7.7 

1.4 

2.7 

1.6 

1.8 

3.3 

2.4 

3.9 

6.2 

2.7 

4.0 

6.3 
1.5 

7.0 

4.9 

2.6 

69.3 

90.9 

62.9 

76.0 

60.0 

64.1 

70.6 

63.2 

63.3 

61.0 

79.5 

100.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=592)

01_北海道(n=11)

02_東北(n=97)

03_関東(n=150)

04_北陸(n=25)

05_東海(n=64)

06_近畿(n=68)

07_中国(n=57)

08_四国(n=30)

09_九州(n=41)

10_福岡(n=39)

11_沖縄(n=10)

メイン行に提案を依頼した メイン行以外の金融機関に提案を依頼した 金融機関以外に提案を依頼した

メイン行より提案があった メイン行以外の金融機関から提案があった 金融機関以外から提案があった

外部から提案を受けていない
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Ⅸ.調査結果 「事業再生に関する質問」

Ｑ４３－２．Q４３－１で「業況が厳しくなると予想されるタイミング」「実際に業況が厳しく
なったタイミング」「約定弁済ができなくなったタイミング」を選択した場合、選択したタイミングで、最
初に提案やアドバイスを受けた支援者等について回答ください。（各単一回答）

事業再生（M&A・事業譲渡）
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11.8 

7.7 

10.9 

8.9 

14.7 

6.2 

12.8 

20.8 

16.7 

14.0 

16.3 

10.0 

3.1 

2.5 

4.4 

1.0 

3.2 

4.2 

2.8 

8.0 

6.4 

7.7 

7.6 

3.4 

8.8 

12.4 

4.3 

1.4 

8.3 

12.0 

7.0 

9.9 

7.7 

6.7 

8.9 

20.6 

19.6 

6.4 

11.1 

2.8 

14.0 

2.3 

3.0 

7.7 
2.5 

3.0 

4.1 
2.1 

2.8 

5.6 

7.0 

13.5 

15.1 

13.3 

17.6 

17.5 

10.6 

16.7 

5.6 

8.0 

18.6 

52.4 

69.2 

54.6 

58.1 

38.2 

39.2 

60.6 

43.1 

58.3 

44.0 

48.8 

90.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=771)

01_北海道(n=13)

02_東北(n=119)

03_関東(n=203)

04_北陸(n=34)

05_東海(n=97)

06_近畿(n=94)

07_中国(n=72)

08_四国(n=36)

09_九州(n=50)

10_福岡(n=43)

11_沖縄(n=10)

メイン行に提案を依頼した メイン行以外の金融機関に提案を依頼した 金融機関以外に提案を依頼した

メイン行より提案があった メイン行以外の金融機関から提案があった 金融機関以外から提案があった

外部から提案を受けていない



80

Ⅸ.調査結果 「事業再生に関する質問」

Ｑ４３－２．Q４３－１で「業況が厳しくなると予想されるタイミング」「実際に業況が厳しく
なったタイミング」「約定弁済ができなくなったタイミング」を選択した場合、選択したタイミングで、最
初に提案やアドバイスを受けた支援者等について回答ください。（各単一回答）

廃業支援（私的整理手続）
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7.7 

9.1 

5.6 

9.1 

3.6 

14.1 

13.3 

14.3 

3.3 

3.2 

1.8 

1.3 

0.7 

3.1 

4.4 

4.8 

6.7 

3.6 

2.6 

2.1 

9.1 

10.7 

3.1 

10.0 

5.3 

3.9 

4.2 

4.5 

7.1 

6.3 

6.7 

4.8 

6.7 

9.7 

0.4 

3.6 

3.4 

5.2 

2.8 

9.1 

7.1 

6.7 

77.9 

100.0 

77.9 

84.7 

68.2 

67.9 

73.4 

68.9 

76.2 

73.3 

87.1 

100.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=507)

01_北海道(n=8)

02_東北(n=77)

03_関東(n=144)

04_北陸(n=22)

05_東海(n=56)

06_近畿(n=64)

07_中国(n=45)

08_四国(n=21)

09_九州(n=30)

10_福岡(n=31)

11_沖縄(n=9)

メイン行に提案を依頼した メイン行以外の金融機関に提案を依頼した 金融機関以外に提案を依頼した

メイン行より提案があった メイン行以外の金融機関から提案があった 金融機関以外から提案があった

外部から提案を受けていない
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Ⅸ.調査結果 「事業再生に関する質問」

Ｑ４３－２．Q４３－１で「業況が厳しくなると予想されるタイミング」「実際に業況が厳しく
なったタイミング」「約定弁済ができなくなったタイミング」を選択した場合、選択したタイミングで、最
初に提案やアドバイスを受けた支援者等について回答ください。（各単一回答）

廃業支援（法的整理手続）
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8.3 

9.5 

5.6 

10.0 

3.6 

16.1 

14.0 

15.0 

6.7 

3.3 

2.0 

2.7 

0.7 

3.2 

4.7 

5.0 

6.7 

3.6 

1.4 

3.5 

10.0 

10.7 

3.2 

3.3 

3.3 

4.9 

2.7 

4.2 

5.0 

8.9 

6.5 

4.7 

5.0 

6.7 

3.3 

0.4 

3.6 

3.4 

12.5 

5.4 

2.1 

10.0 

7.1 

7.0 

77.3 

87.5 

78.4 

83.8 

65.0 

66.1 

71.0 

69.8 

75.0 

76.7 

90.0 

100.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=494)

01_北海道(n=8)

02_東北(n=74)

03_関東(n=142)

04_北陸(n=20)

05_東海(n=56)

06_近畿(n=62)

07_中国(n=43)

08_四国(n=20)

09_九州(n=30)

10_福岡(n=30)

11_沖縄(n=9)

メイン行に提案を依頼した メイン行以外の金融機関に提案を依頼した 金融機関以外に提案を依頼した

メイン行より提案があった メイン行以外の金融機関から提案があった 金融機関以外から提案があった

外部から提案を受けていない
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Ⅸ.調査結果 「事業再生に関する質問」

Ｑ４３－３．Q４３－２で「金融機関以外に提案を依頼した」「金融機関以外から提案が
あった」を選択した場合、提案をだれから受けたか、回答ください。（各単一回答）

経営改善（計画策定）
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34.9 

25.0 

36.5 

37.3 

15.4 

30.2 

38.2 

22.2 

53.8 

50.0 

31.6 

100.0 

9.0 

11.5 

8.0 

23.1 

11.6 

11.8 

2.8 

15.8 

1.0 

1.3 

2.3 

2.9 

10.6 

9.6 

10.7 

7.7 

9.3 

11.8 

19.4 

4.5 

15.8 

23.4 

25.0 

17.3 

29.3 

30.8 

23.3 

23.5 

27.8 

15.4 

13.6 

21.1 

9.3 

50.0 

11.5 

6.7 

15.4 

7.0 

2.9 

8.3 

7.7 

22.7 

5.3 

11.9 

13.5 

6.7 

7.7 

16.3 

8.8 

19.4 

23.1 

9.1 

10.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=312)

01_北海道(n=4)

02_東北(n=52)

03_関東(n=75)

04_北陸(n=13)

05_東海(n=43)

06_近畿(n=34)

07_中国(n=36)

08_四国(n=13)

09_九州(n=22)

10_福岡(n=19)

11_沖縄(n=1)

税理士 会計士 弁護士 中小企業診断士 コンサルタント 中小企業活性化協議会やその他行政機関 その他
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Ⅸ.調査結果 「事業再生に関する質問」

Ｑ４３－３．Q４３－２で「金融機関以外に提案を依頼した」「金融機関以外から提案が
あった」を選択した場合、提案をだれから受けたか、回答ください。（各単一回答）

経営改善（ビジネスマッチング・その他）
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21.5 

16.7 

17.9 

10.0 

24.1 

26.3 

15.0 

20.0 

60.0 

22.2 

11.6 

13.3 

10.3 

10.0 

13.8 

21.1 

5.0 

22.2 

0.6 

5.3 

8.1 

6.7 

7.7 

10.0 

13.8 

15.0 

11.1 

22.7 

23.3 

30.8 

10.0 

24.1 

21.1 

10.0 

40.0 

20.0 

22.2 

13.4 

100.0 

23.3 

10.3 

20.0 

6.9 

5.3 

25.0 

10.0 

22.1 

16.7 

23.1 

40.0 

17.2 

21.1 

30.0 

40.0 

10.0 

22.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=172)

01_北海道(n=1)

02_東北(n=30)

03_関東(n=39)

04_北陸(n=10)

05_東海(n=29)

06_近畿(n=19)

07_中国(n=20)

08_四国(n=5)

09_九州(n=10)

10_福岡(n=9)

11_沖縄(n=0)

税理士 会計士 弁護士 中小企業診断士 コンサルタント 中小企業活性化協議会やその他行政機関 その他
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Ⅸ.調査結果 「事業再生に関する質問」

Ｑ４３－３．Q４３－２で「金融機関以外に提案を依頼した」「金融機関以外から提案が
あった」を選択した場合、提案をだれから受けたか、回答ください。（各単一回答）

事業再生（返済条件変更）

Copyright © 2025TEIKOKU DATABANK, LTD. All Rights Reserved. 

26.9 

19.0 

17.2 

20.0 

37.5 

43.8 

25.0 

50.0 

33.3 

12.3 

14.3 

13.8 

40.0 

12.5 

18.8 

6.3 

16.7 

2.3 

3.4 

6.3 

6.3 

10.0 

14.3 

6.9 

6.3 

6.3 

12.5 

8.3 

33.3 

100.0 

24.6 

19.0 

37.9 

31.3 

18.8 

25.0 

12.5 

16.7 

33.3 

14.6 

23.8 

10.3 

40.0 

6.3 

6.3 

6.3 

12.5 

33.3 

16.7 

9.2 

9.5 

10.3 

6.3 

18.8 

25.0 

8.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=130)

01_北海道(n=0)

02_東北(n=21)

03_関東(n=29)

04_北陸(n=5)

05_東海(n=16)

06_近畿(n=16)

07_中国(n=16)

08_四国(n=8)

09_九州(n=12)

10_福岡(n=6)

11_沖縄(n=1)

税理士 会計士 弁護士 中小企業診断士 コンサルタント 中小企業活性化協議会やその他行政機関 その他



85

Ⅸ.調査結果 「事業再生に関する質問」

Ｑ４３－３．Q４３－２で「金融機関以外に提案を依頼した」「金融機関以外から提案が
あった」を選択した場合、提案をだれから受けたか、回答ください。（各単一回答）

事業再生（DDS）
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28.4 

21.4 

23.1 

20.0 

44.4 

40.0 

40.0 

25.0 

28.6 

25.0 

9.0 

14.3 

7.7 

20.0 

11.1 

20.0 

6.0 

7.1 

11.1 

20.0 

25.0 

28.4 

14.3 

53.8 

22.2 

40.0 

40.0 

50.0 

50.0 

16.4 

100.0 

21.4 

7.7 

40.0 

25.0 

42.9 

11.9 

21.4 

7.7 

20.0 

11.1 

28.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=67)

01_北海道(n=1)

02_東北(n=14)

03_関東(n=13)

04_北陸(n=5)

05_東海(n=9)

06_近畿(n=5)

07_中国(n=5)

08_四国(n=4)

09_九州(n=7)

10_福岡(n=4)

11_沖縄(n=0)

税理士 会計士 弁護士 中小企業診断士 コンサルタント 中小企業活性化協議会やその他行政機関 その他
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Ⅸ.調査結果 「事業再生に関する質問」

Ｑ４３－３．Q４３－２で「金融機関以外に提案を依頼した」「金融機関以外から提案が
あった」を選択した場合、提案をだれから受けたか、回答ください。（各単一回答）

事業再生（DES・債権放棄）
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39.6 

42.9 

25.0 

50.0 

33.3 

66.7 

100.0 

28.6 

100.0 

12.5 

14.3 

25.0 

20.0 

10.0 

33.3 

4.2 

10.0 

16.7 

18.8 

28.6 

37.5 

20.0 

33.3 

16.7 

14.6 

14.3 

12.5 

60.0 

28.6 

10.4 

20.0 

10.0 

42.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=48)

01_北海道(n=0)

02_東北(n=7)

03_関東(n=8)

04_北陸(n=5)

05_東海(n=10)

06_近畿(n=3)

07_中国(n=6)

08_四国(n=1)

09_九州(n=7)

10_福岡(n=1)

11_沖縄(n=0)

税理士 会計士 弁護士 中小企業診断士 コンサルタント 中小企業活性化協議会やその他行政機関 その他
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Ⅸ.調査結果 「事業再生に関する質問」

Ｑ４３－３．Q４３－２で「金融機関以外に提案を依頼した」「金融機関以外から提案が
あった」を選択した場合、提案をだれから受けたか、回答ください。（各単一回答）

事業再生（M&A・事業譲渡）
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19.3 

19.2 

14.7 

27.6 

21.4 

30.8 

20.0 

22.2 

9.1 

5.3 

7.7 

5.9 

6.9 

7.1 

7.7 

1.3 

7.7 

9.1 

4.7 

5.9 

6.9 

11.1 

18.2 

30.7 

38.5 

44.1 

12.5 

20.7 

28.6 

15.4 

40.0 

22.2 

36.4 

9.3 

15.4 

5.9 

25.0 

3.4 

7.1 

7.7 

20.0 

11.1 

9.1 

29.3 

100.0 

19.2 

23.5 

62.5 

34.5 

35.7 

30.8 

20.0 

33.3 

18.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=150)

01_北海道(n=1)

02_東北(n=26)

03_関東(n=34)

04_北陸(n=8)

05_東海(n=29)

06_近畿(n=14)

07_中国(n=13)

08_四国(n=5)

09_九州(n=9)

10_福岡(n=11)

11_沖縄(n=0)

税理士 会計士 弁護士 中小企業診断士 コンサルタント 中小企業活性化協議会やその他行政機関 その他
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Ⅸ.調査結果 「事業再生に関する質問」

Ｑ４３－３．Q４３－２で「金融機関以外に提案を依頼した」「金融機関以外から提案が
あった」を選択した場合、提案をだれから受けたか、回答ください。（各単一回答）

廃業支援（私的整理手続）
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39.4 

40.0 

42.9 

30.0 

50.0 

66.7 

66.7 

12.1 

20.0 

14.3 

10.0 

50.0 

9.1 

66.7 

33.3 

3.0 

10.0 

18.2 

20.0 

14.3 

40.0 

12.1 

20.0 

14.3 

33.3 

33.3 

6.1 

14.3 

10.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=33)

01_北海道(n=0)

02_東北(n=5)

03_関東(n=7)

04_北陸(n=3)

05_東海(n=10)

06_近畿(n=2)

07_中国(n=3)

08_四国(n=0)

09_九州(n=3)

10_福岡(n=0)

11_沖縄(n=0)

税理士 会計士 弁護士 中小企業診断士 コンサルタント 中小企業活性化協議会やその他行政機関 その他
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Ⅸ.調査結果 「事業再生に関する質問」

Ｑ４３－３．Q４３－２で「金融機関以外に提案を依頼した」「金融機関以外から提案が
あった」を選択した場合、提案をだれから受けたか、回答ください。（各単一回答）

廃業支援（法的整理手続）
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31.3 

25.0 

42.9 

20.0 

50.0 

66.7 

100.0 

12.5 

25.0 

14.3 

10.0 

50.0 

9.4 

66.7 

10.0 

6.3 

10.0 

100.0 

21.9 

100.0 

25.0 

14.3 

40.0 

6.3 

25.0 

33.3 

12.5 

28.6 

10.0 

33.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=32)

01_北海道(n=1)

02_東北(n=4)

03_関東(n=7)

04_北陸(n=3)

05_東海(n=10)

06_近畿(n=2)

07_中国(n=3)

08_四国(n=0)

09_九州(n=1)

10_福岡(n=1)

11_沖縄(n=0)

税理士 会計士 弁護士 中小企業診断士 コンサルタント 中小企業活性化協議会やその他行政機関 その他


